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ROMÁNIÁNAK ENGEDNIE KELL!
Bizakodjunk!

Világtörténelmi fordulatok után 
és valószínűleg még újabb fordula­
tok előtt kezdte meg nyári szabad­
ságát a magyar képviselőház. A 
törvényhozási szünet alkalmától 
gróf Teleki Pál miniszterelnök na­
gyobb beszédet mondott a Magyar 
Élet Pártjának értekezletén s eb­
ben röviden beszámolt a végzett 
munkáról, ismertette a jövő felada­
tait és összefoglalta azokat a tulaj­
donságokat, amelyeket a nemzetnek 
a mai idők megpróbáltatásai köze­
pette különös gonddal kell lelké­
ben ápolnia. „Fontos — mondotta, 
— hogy a nemzet nyugalommal, 
önérzettel és bizalommal tudjon 
szembenézni a nehéz időkkel“.

A miniszterelnöknek ezek a sza­
vai kétségkívül többet mondanék, 
mint a külpolitikai helyzet bonyo­
lult részleteinek feltárására irá­
nyúló beszámolók, amelyeket az 
események gyakran már napokon, 
vagy órákon belül megcáfolhatnak. 
Olyan időket élünk, hogy hova’o- 
vább már csak az a fontos és az 
szabja meg a jövő eseményeit, hogy 
mi a nemzet akarata és milyen erő­
vel tudja azt érvényesíteni. Ilyen­
kor igazán nem szóbeszéd az. hogy 
az ország lábhoztett fegyverrel 
vár, hanem fizikai valóság, amelyet 
a cselekvéstől csak egy lépés, csu­
pán egyetlen parancs választ el. 
Kétszeresen fontos tehát, hogy a 
nemzet bizalommal és erejének tu­
datában engedelmességgel álljon a 
felelős kormány mögött, amely ré­
sen ál! és az ország érdekeit lehe­
tő legjobb tudása és lelkiismerete 
szerint fogja érvényesíteni.

Ezekben a hónapokban igazán a 
nemzet erényei alakítják a történél 
met és az ország .jövőjét: a magyar 
becsület, a nemzet függetlenségé­
hez és nagyságához való ragaszko­
dás. Most életkérdés számunkra, 
hogy a nagy veszedelmek és nagy 
lehetőségek korszakában a magunk 
erejére támaszkodjunk és ugyan­
úgy megőrizzük lelki függetlensé 
günket, amint megtartjuk a baráti 
hűséget, amely értékünket és sú­
lyunkat az új európai béke kiala­
kulásában fokozza. Ugyanígy ra­
gaszkodnunk kell magyar mivol­
tunkból eredő életszemléletünkhöz, 
a magyar világnézethez, amely a 
magyarság iránti hűségből, euró­
pai hivatásunk tudatos teljesítésé­
ből és a keresztény erkölcsökből 
áll. Sokféle célért harcolnak ma a 
világ nemzetei, számos törekvés 
ütközik össze a harctereken és a 
diplomácia zárt ajtói között. Ben­
nünket azonban csak egy érdekel : 
a magyar cél és a magyar hivatás. 
A Duna-medence vezető szerepét 
kell vállalnunk és örök célunk, vá­
gyakozásunk nem lehet egyéb, 
mint annak a magyar állameszmé­
nek az érvényesítése, amely elegen­
dő kenyeret és megbecsültetést je­
lent minden nép szánjára.

A római sajtó szerint Bukarest ma sok tűz közé került és elvesztette 
a fejét — Magyarország nem szerel le, mig biztosítékot nem kap, 
hogy erdélyi igényeit kielégítik — Románia belső helyzete még mindig 
igen bizonytalan — Két bukaresti lapot betiltottak — Fokozott diplo­

máciai tevékenység a fővárosban
Nagy olasz repülőtámadások Afrikában az angol haderők ellen 
Franciaország megszakitotta a diplomáciai viszonyt Angliával

Róma, julius 5. (MTI) A Gegime 
Fascists budapesti tudósítója sze­
rint magyar politikai körökben 
hangsúlyozzák, hogy a részleges 
magyar behívás nem semmisíti meg 
azt a reményt, hogy az erdélyi kér­
dést békés eszközökkel is meg le­
het oldani.

Magyarország — írja tovább a

A német és olasz kormány a béke fenntartását óhajtja, 
de jogosnak ismeri ei a magyar igényeket

Genf, július 5. (Magyar Távirati 
Iroda.) A „Basler Nachrichten'' bu­
dapesti magántáviratot közöl a kö­
vetkező címmel : „Magyarország 
éber figyelemmel kíséri a romániai 
fejleményeket.“ A cikk beszámol az' 
élénk diplomáciai tevékenységről és 
a magyar kisebbség sorsán érzett ag­
godalomról.

A bérli ni „Bund“ budapesti jelen- 
tsben foglalkozik az élénk diplomá­
ciai tevékenységgel és a magyar­
román kérdés békés rendezésének

„Bukarest ma sok tűz közé került és
Róma, július 5. (Magyar Távirati 

Iroda.) A Popolo di Roma és a Stam- 
pa budapesti tudósítója jelenti :

A magyar-román helyzet lassan és 
nehézkésen fejlődik, de mindeneset­
re jó jel, hogy mindenki igyekszik 
elkerülni a végső eszközök alkalma­
zását

Közben a magyar-román rende­
zéssel kapcsolatban már városokat, 
tartományokat, hegyeket és folyó­
kat kezdenek emlegetni.

Sokan azt tanácsolják Romá­
niának. hogy jól tenné, ha már 
most engedményeket fenne Ma­

gyarországnak.
miután úgyis engednie kell.

A magyar törekvések egyébként 
túlságosan is jól ismertek, semhogy 
itt azokkal részletesen kellene fog­
lalkozni.

Bukarest, amely ma sok tűz közé 
került, bizonyos mértékben elvesz­
tette a fejét és ahelyett, hogy sietve 
igyekezne kielégíteni a jogosult kö­
veteléseket, mindenfelé lázasan vé-
MgMMbMWWWWWWWMAMWMMMVMMWWMMWAMAIáM *************************

Az örök magyar célok bizonyos 
részét készül most megvalósítani a 
nemzet. Minden óra új problémá­
kat és erőpróbát hoz, de a feladat 
nem változik : a haza fennmaradá­
sáért és gyarapításáért fáradozik 
most a kormánj. Ilyen időkben 

tudósító — úgylátszik nem szerel 
le mindaddig, amíg biztosítékot 
nem kap arranézve, hogy erdélyi 
igényei kielégítést nyernek. Fele­
lős magyar körökben hangsúlyoz­
zák, hogy a helyzet változatlan, de 
tagadják azt. hogy a román ható”- 
ral párhuzamos övezetet demilita- 
rizálták volna.

lehetőségével.
.4 magyar fővárosban — mond­
ja a jelentés — t8 óra óta foko­
zott diplomáciai tevékenység ál­

lapítható meg.
Ugylátszik tény az, hogy a német 
és az olasz kormány mindenekelőtt 
a béke fenntartását óhajtja, jóllehet 
jogosnak ismeri el a magyar igénye­
ket. Magyarország olyan megoldást 
remél, mely erőszakos eszközök 
igénybevtéele nélkül meghozza szá­
mára követeléseinek kielégítését.

elvesztette a fejét"
delem után néz. Jellemző és figye­
lemreméltó a német Diplomatisch- 
Politische Korrespondenz cikke, 
amely

szemére hányja Bukarestnek, 
hogy mindig merev

és hajthatatlan magatartást tanúsí­
tott szomszédaival szemben.

Milánó, július 5. (Magyar Távirati 
Iroda.) A Stampa-Sera bukaresti 
különszolgálata hosszasan foglalko­
zik a Tatarescu-kormány bukásának 
bel- és külpolitikai előzményeivel, 
elsősorban a magyar-román viszony­
úval. A közülemény címe : A román 
főváros Budapest felé néz.

A lap azt írja, hogy az erdélyi 
határon történt állítólagos fegyve­
res összetűzések erélyes és félreért­
hetetlen

magyar cáfolatai hozzájárultak 
a helyzet nyugodtahh megítélé­

séhez
és a Budapesttel való viszony némi 
javulására vezettek.

A magyar cáfolatok ezenfelül sok 

igénybe veszi az állam polgárainak 
javait, személyét, sőt, ha kell éle­
tét is, mert a tét óriási. De a siker­
nek az is előfeltétele, hogy a köz­
vélemény fokozottabb' megértessél 
és bizalommal kövesse az ország 
vezetőit, akik azért tudnak csele­

román szemét is kinyitották és ezek 
most belátják, hogy

a fővárosukból továbbított angol 
és amerikai hírek a határon túl 
azt a hiedelmet kelthetik, mintha 
mindezek a román kor­
mány tudtával és tetszésével 

történt volna
s mintha Bukarestnek érdekében 
állana a zavarkeltés.

Ez a gyanú — mondja a Stampa- 
Sera — több, mint súlyos. A határ­
vidék nyugalma érdekében hasznos 
lenne, ha cáfolatokra nem lenne 
többé szükség és ha efajta álhireket 
Bukarestből többé nem lehetne to­
vábbítani.

Románia végső kísérlete
Róma, julius 5. (MTI.) Az olasz 

lapok megelégedéssel írnak ugyan 
az új román kormány nemzeti és 
zsidóellenes irányáról és tengely­
barát kijelentéseiről, de Románia 
belső helyzetét még mindig igen 
bizonytalannak ítélik meg.

A Giornale dTtalia a Gigurtu 
kormányt „végső kísérletnek“ minő­
síti. A lap bukaresti tudósítója 
hangsúlyozza, hogy az új román 
kormány utolsó próbálkozást tesz s 
ha ez a kormány is olyan rövid éle­
tű lesz, mint elődei. Románia jövő­
jére nem sokat lehet adni. Az íj rés 
fecsegés és a jóakarat folytonos 
hangoztatása immár nem elég, Ro­
mániának komolyén és gyorsan 
cselekednie kell.

Bukarest, julius 5. A kormány 
péntek este a Semnalul és Jurnalnl 
megjelenését bizonytalan időre be­
tiltotta. Mindkét lap szerkesztőségi­
ben több, már régebben megszűnt 
lap zsidómunkatársai dolgoztak. — 
Az új kormánynak ez volt az e'ső 
intézkedése a zsidósajtó ellen.

Bukarest, julius 5. (Orient Radio) 
A következő hivatalos közleményt 
adták ki :

Az átengedett északbukovinai és 
l.esszarábiai kerület kiürítése ju­
lius 3.-án 13 órakor vegefépt. Az 
orosz egységek megálltak a Prut- 

kedni, inert érzik a magyarság egy­
ségének erejét és erkölcsének tör­
ténelmi fölényét. így nézünk ma 
szembe mindazokkal a nehózségek- 
kel, amelyek előttünk állanak. S 
ez magában is elegendő ok arra, 
hogy bizakodjunk I
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nal és a Duna Kilia ágánál. Bukovi­
nában. ahol tévedésből tulmpntek 
az egész vonalon, visszahúzódok 
erre a vonalra. (MTD

Hol lesi o végleges orosz­
román határ ?

ADOUO
mm színház

Telefon : 26-09.

■Húr’--

FÖLDINDULÁS
Róma, július 5. (Magyar Távirata 

Iroda.) A Popok» di Italia bukaresti 
jelentése szerint a románok még 
mindig nem tudják, hogy hol lesz a 
végső határvonal Szovjet-Oroezor- 
szág és Románia között.

Híre jár. hogy a Szovjet a romá­
noktól a Pruth jobb partján több 
hídfő átengedését követeli, nevezete­
sen 'Reni közelében, amely város 
nem messze van attól a ponttól, ahol 
a Pruth a Dunába ömlik. Ezt a hírt 
eddig nem erősítették meg.

Akármilyen legyen is azonban az 
új szovet-román határvonal — álla-

Julfas A án először közkivá-

natra prolongálva

pitja meg az olasz tudósító, — az 
többé .semmiesetre sem lesz termé­
szetes határnak tekinthető, katonai­
lég pedig éppenséggel nem lesz jó 
határ.

Internálásokra készülnek Romániában
Bukarest, julius 5. (Búd. Tud.) 

A belügyminisztérium távirati 
rendelkezést küldött a fcjr. helytar­
tóságoknak. a megyqföpököknek, a 
rendőr- és esendörparáncsnokok- 
nak. Az 1938 április |5.-1. az prszág 
rendiének védelméről szóló törvény

Károly király kihallgatáson

értelmében azonnal közöljék a mi­
nisztériummal azoknak a neveit, 
akik az állam rendje és biztonsága 
ellen bármilyen formában és úton 
vétkes cselekedetet követnek el. A 
kétkeseket azonnal internálják.

fogadta a német követet

A szerelem — élet — halál — a megbocsájtás 
filmje Páger Antal, Eszenyl Olga, Kiss Ferenc, 

főszereplőkkel, 
HALLÓ!

minden magyar
Bilicsi Tivadar

HALLÓ!
A Magyar Királyi Posta Intézményének 10« éves fennállásáról 

készült kultúrfllmje, felvételek a Hortobágyon is.
MAGYAR VJLAGHtRADÓ.

Előadások kezdete köznap d. u. 6, 7, 9. vasárnap d. u. 3, 5, 7, 9 
órakor. Pénztárnyitás hétköznap d. e. 11-töl 1 óráig, vasárnap d. e. 

11 órától kezdve.

A francia kormány megszakította diplomáciai kapcsolatait 
Angliával

Genf, július 5. (Német Távirati 
Iroda.) A francia kormány hivatalo­
san közli :

— A Lebrun elnöklete alatt csü­
törtökön délelőtt összeült államta­
nács annak a minősíthetetlen táma­
dásnak a tudomásulvétele után, ame­

lyet hatalmas anol hajóraj intézett 
Mers-el-Kebirnél a francia hajóraj 
ellen, elisberését fejezte ki hajóha­
dának hősies magatartása felett és 

I elhatározta, hogy megszakítja a 
diplomáciai kapcsolatokat Angliá­
val. (MTI)

Franciaország eltökélten várja a döntést

Belgrad, július 5. Bukaresti je­
lentések arra mutatnak, hogy az új 
román kormány minden lehetőt 

megtesz majd, hogy a német és az 
olasz állásponthoz közeledjék. A 
kormány tagjai közül tizen a Vas­
gárda tagjai voltak és további öt 
kormányférfi, Gpgá kimondottan a 
nyugati szövetségesekkel szemben­
álló kormányának voltak tagjai 
1938-ban. Csütörtökön késő este a 
kormány nyilatkozatot adott ki, 
amelyben hangsúlyozta, hogy Ro­
mánia tovább folytatja semleges po­
litikáját és Románia jogainak vé­
delmét. Szorosabb kapcsolatokat ke­
resnek Németországgal és Olaszor­
szággal. de ez az új vonalvezetés 
nem irányul sémii,yen más hatalom

ellen. Károly király csütörtökön 
délután hiit órakor kihallgatáson 
fogadta Fabricius bukaresti német 
követet, de a király és a német kö­
vet közötti megbeszélésekről semmi 
sem került nyilvánosságra. (K. H.)

Bukarest, július 5. (NST.) Az ud­
varnagyi hivatal csütörtökön hivata­
los jelentést adott ki. Dino Bratiaim 
és Maniu audienciájáról a királynál. 
4 két politikus egy tizenkéttagú kül- 
döttsget vezetett Károly király elé. 
amelyben kérte, hogy Nagy-Romá- 
nia megalapítói közül néhányat ve­
gyenek be a kormányba és ne bíz- 

1 zák az ország vezetését teljesen új 
I erőkre. A király a kérdés teljesíté­

sét. a leghatározottabban mégta­
gadta.

Marseille, julius 5. (Havas.) Cler­
mont Ferrandból jelentik : Az al­
kotmányos intézmény újjáalakítá­
sát, amelynek célja az, hogy lehető­
vé (egye az ország gyors újjáépíté­
sét, a lapok kedvezően fogadják. A 
Petit Párisién azt mondja : Az. 
egész francia közvélemény bizalom­
mal, fegyelemmel és eltökélten vár­
ja a döntéseket, bármilyenek is in­
gyenek azok, amelyeket Petain 
Vichyhen hozni fog. (MTI)

Róma, julius 5. ÍMTt) A Gior- 
nal'e d'ltá'lia „Uj forradalom ?" 
cfmnjpl a következőket írja Fran­
ciaország belső helyzetéről :

Ugylátszik, hogy a francia kor­
mány új alkotmányt akar adni az 
országnak, mégpedig a fascista 
korszellemnek megfelelően. Tény. 

| hogy a fascista elvek mindenütt 
utat törnek maguknak, de nem sza- 
han elhamarkodott következtetése­
ket levonnunk. A francia közlemé-

Franciaország tehát még mindig a 
parlamentarizmusnál tart. Az igazi 
nemzeti megújhodások egészen más 
utakat szoktak keresni.

Genf, julius 5. A Német Tl-nek 
jelentik Viohyből : Vichy kis ka­
szinójában csütörtököm. délben 

mintegy 50 szenátor gyűlt egybe a 
szenátus első elnökének, Daladier- 
nek elnöklésével, hogy meghallgas­
sa Lavalnak. a minisztertanács ab 
elnökének beszámolóját a politikai 
és diplomáciai helyzetről. Laval tá­
jékoztatta a szenátus tagjait a leg­
utóbbi nemzetközi eseményekről, 
különösen pedig a diplomáciai vi­
szony megszakításáról Angliával, 
majd közölte a kormány szándékait 
az alkotmány módosításával kap­
csol aitosan.

Laval beszámolója mély benyo­
mást tett a szenátorokra. Rövid 
eszmecsere után a szenátus többsé­
ge helyeselte Laval kijelentéseit.

A moszkvai rádió a magyar-román viszonyról
Belgrad. julius 5. A moszkvai 

rádió csütörtök esti ango] adásá­
ban román kegyetlenkedésekről 
számol be. majd magyar vonatko­
zású híreket adott. Megemlítette, 
hogy Moszkvában érdeklődéssel fi­
gyelik a magyar-román viszony 
alakulását. Hozzátette, hogy a ma­
gyar sajtó azzal vádolja Romániát, 
hogy zavarkeltés céljából eélzatos 
híreket terjeszt határincidensek­
ről. összeütközésekről, stíl.

A Pester Lloyd vezércikke rend- 
reutasífotfa Romániát a július 2-án 
és 3-án történt állítólagos határin- 
fidepsekről szóló híresztelésekért.

A rpöK.var parlamentben leg 
utóbb két képviselő követelte Er­
délynek Magyarországhoz va'ó 
visszacsatolását.

A moszkvai rádió későbbi orosz 
hírszolgálata keretében budapesti 
híreket közölt. Ezek szerint a ma­
gyar-román viszony még mindig 
nem vesztett élességéből. Itt. is meg 
említette, hogy a magyar sajtó állí­
tólagos határincidehsekről szóló 
eélzatos hírek terjesztésével vá­
dolja romániát. A moszkvai rádió 
ebben a vonatkozásban részleteg’en 
ismertette a Pester Lloydnak a jú­
lius 1-én és 3-án a rnagvar-román 
határon történt incidensekre vonat­
kozó fejtegetéseit.

Budapesti külföldi tudósítók kö­
reiben a legnagyobb érdeklődéssel 
Figyelik a magyar-román viszonyt. 
Megcáfolták azokat a híreket, hogy 
megbeszélések indultak Bukarest 
és Budapest között. (MTI)

Teljes légvédelmi készültség Szatmárnémetiben
Szatmárnémeti, július 5. (Búd. Tud)

A város légvédelmi parancs­
noksága

Szatmárnémetire is elrendelte 
a teljes légvédelmi készült­

séget.
Ennek értelmében a lakások, mű­
helyek és raktárak belső világítá­
sát k;ék anyaggal kell hurkolni oly­
képpen, hogy egyetlen fénysugár se 
hatolhasson ki. az utcára.

Ugyancsak szigorú rendelkezése­
ket léptettek életbe a katonai ható­
ságok. A rendelkezés egyik pontja 
kimondja, hogy bárkit, aki alapos 
indokolás nélkül utcákon, nyilvános 
helyiségekben, állomások)! vagy 
más helyeken ácsorog. 1 évtől 5 
évig terjedő fogházzal büntetnek.

5 évtől 12 évig terjedő fogházzal 
büntetik, ha valaki „kihívó és jel 
bgzetis” öltözetben, vagy míg nem 
engedeti jelvény-kk^ járkál.

2 évtől 12 évig terjedő fogházzal 
büntetik, ha valaki jóhiszeműen

bár, de fényképfelvételeket készít.
A katonai galambdúcok és k’tr»- 

cek kivételével minden más galamb­
dúc és k tree állandóan nyitva 'ár­
tandó.

Aki ez ellen vét, 1 évtől 5 évig 
terjedő fogházra! és 5000 leitől 20 
ezer leiig trej-’dő pénzbüntetéssel 
büntethető. Egy e nő’ 5 évig terjedő 
fogházzal hüntefiK, ha va’aki ma- 
g.ir.ievelelezést Közvetít egyik hely­
ségből a másikba.

Ugyanígy bünt-'tik azt is, aki meg 
hízást ad a levelek továbbítására. 
Azok, akik bár rossz szándék nél­
kül tüzeket gyújtanak mezőn, vagy 
inás nyitott helyeken, vagy kivilá­
gítják a katonai hatóságok által el­
sötétített helyiségben lévő lakásai­
kat. 2 évtől 5 évig terjedhető fog­
házzal büntetendők.

Minden álampolgár köteles jelen­
ten! a hatóságoknak a rendelet elleni 
kihágásokat.

nyék hangsúlyozzák, hogy az új al­
kotmányt a köztársasági törvények 
keretei között akarják kidolgozni.

Laval még pénteken újabb nyilat­
kozatot tesz a helyzetről a Viphy- 
ben tartózkodó szenátoiyk előtt.

Nem lehetetlen, hogy Franciaország hadat üzen Angliának
Newyork. július 5. (Stefani.) A 

Newyork Herald Tribune az Orange 
melletti francia hatók ellen intézett 
támadással kapcsolatosan nem tart­
ja kizártnak azt a lehetőséget. hog\ 
Franciaország hadat üzen Angliá­
nak. (MTI)

Genf, július 5. (Német TI.) Vichy- 
böl származó jelentés szerint a fran­
cia kormánynak a brit tengeri erők 
érkezését nem diplomáciai. sem más

Kitörölhetetlen folt
Berlin, július 5. (Német TL) Bau- 

doin francia külügyminiszter pén­
teken Vichyhen nyilatkozott a sajtó 
képviselői előtt s többek között a 
következőket jelentette ki :

— Franciaországnak Angliához 
való viszonya új síkon mozog, mi­
dőn Anglia — hangsúlyozta a fran­
cia külügyminiszter — megtámadta 
a M,ers-el-Kabirnél horgony zó hajó­
hadunkat. ami

kitörölhetetlen falt marad az 
angol becsületen.

Elkerülhetetlen, hogy meg ne rmlé- 
kezen egykori szövetségesünkhöz 
fűződő kapcsolatainkról a háború 
kezdete óta. A francia külpolitikát 
hosszú évek óta az a vágy ve?é-

Newyork, július 5. (Reuter.) Roo­
sevelt pénteken a sajtóértekezleten 
a tartós béke lényeges feltételeit a 
következő öt pontban jelölte meg :

1. Felszabadítás a félelem a.lól. 
hogy egy másik nemzet megtámadja. 
Ez a lefegyverzést teszi szükségessé.

2. A sajtószabadság, Roosevelt ez­
zel kapcsolatosan kijelentette, hogy 
a sajtószadság azért fontos, hogy a 
nemzet át nem cenzurázqtt értesü-

úton nem jelentették. Az angol ha­
jóraj megjelenése Orenge előli tel­
jesen meglepte a franciákat.

l.ondotn. július 5. (Reuter.) Cam- 
bon londoni francia ügyvivő pénte­
ken tiltakozott a külügyi hivatal­
ban a brit tengeri haderőnek a 
földközi tengeri francia tengeri 
haderő ellen végrehajtott akciója el­
len.

íz angol becsületen
reite, hogy semmi olyat ne tegyen, 
ami elszakíthatna bennünket az an­
gol külpolitikától. A Németország 
elleni háborúban Anglia felhívá­
sára léptünk be, először Anglia 
üzent hadat.

A francia külügyminiszter ezután 
arról beszélt, hogy Franciaországot 
milyen fájdalmasan érintette a ha­
jók ellen végrehajtott angol táma­
dás.

Kikerülhetetlen, hogy a tények 
ne gyakoroljanak mély benyo­

mást politikánkra.
Ma reggel fájdalommal kellett el­
határoznunk, hogy Angliával meg 
szakítjuk diplomáciai kapcsolatain­
kat.

utópiája
leseket kaphasson az ország és vi­
lág valamennyi vidékén történő ese­
ményekről.

3. Vallásszabadság. Roosevelt itt 
megjegyezte. hogy mindenkinek 
meg kell adni a jogot, hogy vélemé­
nyét kifejezze, feltéve, ha nem a 
kormányrendszer felfogását hirdeti.

5. A nemzetek közötti kulturális 
és kereskedelmi sorompók lerombo­
lását hirdeti.lását. (MTI)
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A ‘randa államtanács elhatározta, hogy meg­
szakítja a diplomáciai viszonyt Angliával

Genf, július 5. (NTI) A francia 
kormány hivatalosan közli : a Leb­
run elnöklete alatt csütörtökön dél­
előtt összeült államtanács annak a 
minösíthetetilen támadásnak a tu­
domásulvétele után, amelyet a ha­
talmas angol hajóraj intézett Mars­
éi- Kebirnél a francia hajóraj ellen, 
elismerését fejezte ki hajóhadának 
hősies magatartása felett és elhatá­
rozta. hogy megszakítja a diplomá­
ciai kapcsolatot Angliával.

London, július 5. A Reuter Iroda

diplomáciai levelezője szerint lon­
doni hivatalos francia köröknek 
még nincsen tudomásuk az angol­
francia diplomáciai kapcsolatok 
megszakadásáról. Illetékes angol 
körökben sem tudnak még arról, 
hogy érkezett-e ilyen tartalmú hi­
vatalos közlés a külügyminiszté­
riumba. Úgy tudják, hogy az a til­
takozó jegyzék amelyet az orani ese­
mények miatt a francia kormány 

• az angol kormánynak átnyújtott, na- 
> gyón erélyes hangú. (MTI)

King Hall az angliai partraszállás lehetőségéről
London, julius 5. A „London 

Star" című lapban King-Hall, a jól­
ismert publicista, a német támadás 
veszélyéről írva a következő meg­
állapításokra jutott: „Anglia meg­
szállásához a németeknek legalább 
is húsz hadosztályra van szüksé 
gük, hogy a kezdeti partraszállást 
végrehajtsák. Ennek az első hadse­
regnek, ha lábat tud vetni Anglia 
földjén, az első időben legnehezebb 
feladata az lesz, hogy önmagát 
megvédje és tartsa a helyet, altiig 
a következő szállítmányok megér­
keznek. A kezdeti sebességhez szük­
séges húsz hadosztályt légi úton 
nem lehet Angliába szállítani. Te­
hát gondoskodni kell megfelelő ha­
jóhadról.

A számítás egészen egyszerű, öt 
hadosztály számára legalább két­

száz középnagyságú hajó kell, te­
hát a legszükségesebb támadó erő 
átszállítására nyolcszáz hajóról kell 
gondoskodnia a német hadvezető­
ségnek. de ezeket a hajókat külön­
böző kikötőkben össze is kell gyűj­
teni és megfelelő kíséretről ked 
gondoskodni, hogy át is tudjanak 
kelni a csatornán. Az ilyen gyüle­
kezést nem lehet elleplezni és az 
angol repülők éjjel-nappal felderítő 
úton vannak Európa nyugati part­
jai felett. Az ilyen flottát azonnal 
észrevennék és jelentenék mielőtt 
az útjára indulhatna.

Ez a német expediciós hadsereg 
kénytelen átkelni a csatornán és 
az Északi-tenger több pontján. Ter­
mészetesen az angol tengeri had­
erő minden képességével raita lesz 
hogy az átkelést megakadályozza.

Ma délelőtt összeül az olasz minisztertanács
Róma, julius 5. (Stefani.) A mi- | órakor ül össze a Duce elnöklete 

nisztertanáos szombaton délelőtt 10 alatt. (MTI) <•

Hir a pápa és Franco bélceközvetitéséről
Belgrad, julius 5. (Búd. Tud.) A 

„Politika“ római jelentése szerint 
az olasz fővárosban sokat beszélnek 
a Szentszék és Franco tábornok 
esetleges békeközvetítéséről. A bé­
kekezdeményezés. e hírek szerint 
angol részéről indulna ki. Számíta­
nak arra és lehetségesnek tartják,

hogy a békeközvetítés megtörténik, 
bár ezeket a híreket még nem erő­
sítették meg.

A „Vreme“ jelentése szerint An­
glia az Egyesült Államok békeköz­
vetítésére gondol s ezzel kapcso­
latban már ki is dolgoztak egy ter­
vezetet.

Sikeres légitámadások Málta és Alexandria 
ellen

Valahol Olaszországban, julius 5. 
(Stefani.) Az olasz főhadiszállás 25. 
közleménye :

Egv vadászrepülőgép rajunk 
kedvezőtlen légköri körülmények 
és heves ellenséges légvédelem mel­
lett fényes támadást intézett Hal- 
Far máltai légi kikötője ellen.

A légi kikötőt gépfegyvertüz ala 
vetük és 8 ottlévő repülőgépet harc­
képtelenné tettünk. Valamennyi 
olasz répáilőgép sértetlenül vissza­
tért.

Az olasz légierő egy másik ala­
kulata hatásosan bombázta az 
alexandriai kikötőben horgonyzo 
angol hadihajókat és erős légelhá­
rító tüzelés közepette több hajót 
eltalált.

Egy ellenséges vadászrepülőgé­

részi étéit későbbi közlemény is­
merteti.

Semtages forrásból megerősítik, 
hogy a Földközi-tenger keleti ré- 
széban olasz repülőgépek által eg- 
ellenséges hajókaraván ellen inté­
zett támadás során egy angol hadi­
hajót nagvkaliherfí bomba telita'á- 
laita ért. (MTI)

pet is lelőttek. Valamennyi olasz 
gép visszatért kiindulópontjára.

Egy olasz tengerészeti felderítő 
repülőgép megtámadott egy angol 
cirkálót és lelőtt, egy hadi és egy 
vadászrepülőgépet.

A kirenaikai határon Musaid kö­
zelében több összecsapás történ', 
amelyek az olaszok javára dőltek 
el. Égy négymotoros angol repülő­
gépet légiharc folyamán lelőttek

Kelet-Afrikában az hl asz csapa­
tok a Metemma ellen, intézett táma­
dás visszaverése után ellentáma­
dásba mentek át és megszállták az 
angol-egyiptomi Szudán területen 
fekvő Calabat erősített állásaikat

Távolabb északra szívós ellenál­
lás megtörése után elfoglalták Ca- 
salát. Ennek a fényes háditettnek

«EM» B. Ä

FERENCJŐZSEF
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Bombázták Gibraltárt
Madrid, julius 5. (Német TI.) 

Aljjecirasból megerősítik Gibral­
tár pénteki bombázásának hírét. A 
bombatámadás reggel fi órakor tö"- 
tént. A bombázó repülőgépek állító­
lag ismeretlen nemzetiségűek vol­
tak. Péntekre virradó éjjel félkettő

órakor Gibraltár felett megfigye’ő 
repüléseket hajtottak végre. Az an­
golok egyes elháritói tüzelni kezd­
tek, de úgylátszik, hogy a tüzelés 
eredménytelen volt. Általában fel­
tételezik, hogy a támadó gépek 
francia gppek voltak. (MTI)

Afrikában az olasz haderő magához ragadta 
a kezdeményezést

Róma, julius 5. (MTI) Az olasz 
hadijelentések tanúsága szerint Af­
rikában a harc egyre nagyobb ará­
nyokat ölt és az olasz haderő ma­
gához ragadta a kezdeményezést. A 
harc immár nemcsak a tengeren és 
levegőben folyik, hanem a száraz­
földi csaták is mindinkább meg­
élénkülnek. Ma délben Róma lakos­
sága nagy lelkesedéssel fogadta Ca 
sala elfoglalásának hírét. Casala, 
egész mélyen szudán területén fek­
szik, történelmi nevezetességű hely 
1891-ben Olaszország és Nagybri-

tannia között megegyezés jött létre, 
mely Olaszországnak jogot adott 
Casala elfoglalására. Az olaszok 
1894 julius 12.-én bevonultak Casa- 
lába és innen súlyos csapásokat 
mértek a Dervisek csapataira.

Az angol kormány a területet 
megvásárolta az olaszoktól, a vétel­
árat azonban Anglia azóta sem fi­
zette meg. Casala visszafoglalása 
Olaszország szempontjából nagy er­
kölcsi sikert jelent, de emellett je­
lentős katonai eredményt is.

Éles román támadás a
Bukarest, julius 5. A Nedmul Ro- 

manesc, a román zsidók szereplését 
bírálja, a román hadsereg vissza­
vonulása alkalmából. Ezek a zsidók 
— írja — nem számíthatnak többé 
kíméletre, mert elárulták a román­
ságot. (MTI)

Róma, julius 5. (Német TI.) XII. 
Pilis pápa a bukaresti apostoli nun- 
cius útján nagyobb’ Összeget jutta­
tott a besszarábiai és bukovinai 
menekültek támogatására. (MTI)

Kaunas, julius 5. (Német TI.) A 
hivatalos lapban megielent törvény 
értelmében elkobozták azoknak az 
embereknek vagyonát, akik 15 óta 
a szovjet csapatok bevonulása nap­

zsidók ellen
jától belpolitikai tevékenységük 
miatt külföldre menekültek, vagy’ 
elrejtőztek, hacsak egy hónap le­
forgásán belül nem jelentkeznek a 
belügyminiszter felhívására. (MTI)

Washington, julius 5. (Reuter.) 
Roosevelt sajtóértekezleten még 
kijelentette, elismeri, hogy korpo­
rativ államok és kormányok, mint 
az olasz, német, orosz, eredménye­
sebbek, mint a demokraták. Ezután 
arról beszélt, hogy igen sok ame­
rikai a korporativ kormányforma 
megvalósítását kívánja azért, mert 
ezek a kormányrendszerek nagyobb 
eredményeket tudnak felmutatni.

Reynaud jobban van
VIchy, julius 5. (Reuter.) A Ha­

vas iroda szerint Reynaud volt mi­
niszterelnök egészségi állapota már 
nem ad nyugtalanságra okot. Rey- 
naudot tudvalevőleg az elmúlt hét 
péntekén génkocsi szerencsétlen- 
s’5'» érte. (MTI)

Buenos-Aires, julius 5. (Stefani) 
Az argentin kormány visszahívta 
Norvégia, Hollandia és Belgium 
diplomáciai képviselőit. (MTI)

Singapore. Julius 5. (Reuter.) 
Azt hiszik, hogy a francia indokí­
nai helyzetet tárgyalják meg. a 
Kínában állomásozó angol hajóhad 
főparancsnoka és a távol keleti 
francia tengeri haderő ellentenger­
nagya. valamint Catroux tábornok. 
Indokína főkormányzója. (MTD

London, julius 5. Londonban pén­
tek délután elterjedt hírek szerint 
Cambon londoni francia ügyvivő 
felkereste az angol külügyi állam­
titkárt s közölte vele, hogy be­
nyújtotta lemondását a francia kor­
mánynak, most Castalna veszi át a 
francia nagykövetség vezetését.

Kairó, július 5. (Reuter.) A brit 
hivatalos jelentés ezeket mondja : 
Az etiopiai arcvonalon julius 4-én 
a kora reggeli órákban a casalai 
brit előőrs állomást gépesített olasz 
gyalogsági erők támadták. Az ola­

szok a csekély erőkből álló brit 
helyőrség visszavonulása alkalmá­
val' elfoglalták Casalát. Csaknem 
egy időben az olasz csapatok a légi 
haderő támogatásával erős táma­
dást intéztek a galabati brit elő­
őrs állás ellen is. A brit csapatok 
visszahúzódtak előre elkészített ál­
lásokba. (MTI)

Ciano Berlinbe utazik

Berlin, Julius 5. (Német TI.) 
Ciano gróf olasz külügyminiszter a 
német birodalmi kormány meghívá­
sára több nanos látogatásra Berlin­
be érkezik. (MTI)

Bern, julius 5. (Stefani.) A szö­
vetségtanács közlése szerint a had­
sereg parancsnoka elrendelte a 
hadsereg egyrészenek leszerelését.

Róma, július 5. (Német TI.) A bol­
gár lapoknak az állítólagos római 
Balkán-értekezletről szóló Jelentésé­
vel kapcsolatosan hivatalos olasz 
helyen kijelentették, hogy erről egy­
általában semmit sem tudnak. Ezen­
felül Olaszország most háborút visel, 
ez az idő pedig nem alkalmas érte­
kezletekre. (MTI)

Szófia, július 5. (Magyar Távirati 
Iroda.) A Zora péntek reggeli szá­
mában liangsúlyozza, Jiogy Bulgárm
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magatartását a béke igazságtalan- I 
saga alta) teremtett helyzet szabta I 
meg. Bulgária mindig teljesen tu- • 
dalában volt jogainak és egy pilla­
natig sem mondott le követeléseiről. 
Ismételten a leghatározottabban ki­
jelentette. hogy békepplitikáját foly­
tatni kívánja, senkit provokálni nem

s üröminél venné. ha a függőben 
tevő problémákat békésen le­

hetne rendezni.
A bolgár sajtó egyébként több ma­
gyar lapot idéz és sok magyar vo­
natkozási! hirt közöl.

Róma, julius 5. (MTI.) Még ke­
vés esemény keltett olyan nagy fel­
háborodást az olasz közvélemény­
ben, mint az angol hajóhad orani 
támadása. Az olasz sajtó féktelen 
haraggal támadja Angliát, különö­
sen Churchill miniszterelnököt.

A Tribuna többek között ezeket 
írja: Churchill csütörtöki beszéde 
egy gyilkos beszéde volt, aki a gyil­
kosok gyülekezeitéhez szólott. A Gi- 
ornale d'ltália így ír:

Az angol hajóhad orani támadá­
sa a világtörténelemben, mint a ka­
tonai, politikai és erkölcsi becsület 
arculcsapásának iskolapéldája fog 
élni a történelemben. A világ népei 
most megtudhatják, hogy Anglia 
hogyan szokott elbánni saját tJará- 
tivaí. Newyprki jelentés szerint az 
angolok eljárása mögött személyes 
okok is meghozódnak. Churchill 
ugyanis a franciaországi fegyver­
szünet-kérelem óta féktelen düh! 
érez Petain tábornagy és Weygand 
tábornagy ellen és ahol csak lehet, 
'■'•f a franciáknak.
Írország meavédi semleges­

ségét
D.uhlin, julius 5. (Német TI.) Dé- 

valera ír miniszterelnök pénteken 
a következő nyilatkoztától tette :

A félreértések elkerüléses végett 
szeretném megismételni, hogy a 
kormány nem szándékozik lemon­
dani semlegesség! politikájáról, 
amelyet szeptemberben kinyilvání­
tottunk. A szahacjállarn kormányá­
nak eltökélt szándéka, minden áron 
megvédeni Írország semleges­
ségét. (MTI)

Cladermont-Ferrant, julius 5. A 
Havas irodát illetékes helyről fel­
hatalma Ziták annak közlésére, hogy 
a francia országgyűlést a képvise- 
löházat és szenátust a jövő hét ele­
iére osszhivjá^. Nemsokára ezután 
összeül a nemzetgyűlés. A Francia­
országban tartózkodó képviselőket 
és szenátorokat meghívják, jöjjenek 
haladéktalanul Vichybe, illetve 
Clermont-Ferrantba és vegyenek 
részt az ország jövője érdekében a 
nagyjelentőségű tanácskozásokon. 
Arról van szó. hogy a Petain kor- 
mányp^k felhgtalniazást szavazza­
nak meg. amely lehetővé teszi olvan 
új francia alkotmány létrehozását, 
amilvpf a körülmények előírnak.

Bukarest, julius 5. (Stefani.) A 
csütörtökön megalakult új román 
kormány ma reggel kiáltványt in­
tézett a nemzethez. A kiáltvány eze­
ket mondja :

Külpolitikai téren a kormány a 
Róma-Berlin tengely által teremtett 
rendszerbe való őszinte bekapcsoló­
dási politikát szándékozik folytatni, 
még pedig nemcsak a realzmus ki­
fejezésre juttatásakéáppen, hanem 
gzért is. mert ez tagjainak, a nejn- 
zet érzelmei őszinte, lolmáesplóinak 
ideológiai és politikai felfogása.

Úgyszintén a román kormány jobb 
és szivélvesebb kapcsolatokat akar 
fenntartani valamennyi szomszéd­
jával, mert Európa e. részében a bé­
két a magasabb politikai rend elen­
gedhetetlen feltételének tekinti.

»■■———■»■■■■——■•■
TISZTAVATÁS A KASSAI 

REPÜLŐAKADEMIÁN
Kassa, julius 5. A Magyar Táv. T. 

A kassai Horthy Miklós repülőaka- 
démién ünepélyes külsőségek között 
folyt le az első tisztavatás. A Kor­
mányzó képviseletében vitéz Háry 
László ezredes, a légierők főpa­
rancsnok* jelent meg a tisztávátí: 
son.'

Radocsay László igazságügyminiszter belgrádi 
programja

A jugoszláv jogászegyesület bankettje a magyar vendégek tiszteletére

Budapest, .július q. Dr. Radocsay I ász­
ló igazsHgügyiniiúsztcr csütörtökön éjfél­
kor Belgrádija utazott Vele ment felesé­
ge és kíséretében van dr. Angyal l'ál 
egyetemi tanár, dr. Bézay Jenő minisz­
teri tanácsos és felesége, tosahbá titkára, 
dr, Tcrfy Béla miniszteri osztálytaná­
csos. Elutazás előtt a miniszter a követ­
kező nyilatkozatot tette :

— Belgrádi látogatásom viszonzása 
Markovié» I.ázar jugoszláv kir. igazság­
ügyminiszter úr ez év április havában 
Budapesten tett látogatásának. Ezt a ne­
kem igen kedves alkalmat megragadom 
arra, hogy a jugoszláv jogi élet vezetői­
vel személyes kapcsolatot teremtsek, ami 
különösen fontos abból a szempontból, 
hogy a jugoszláv igazságszolgáltatás és 
törvényalkotások újításait — amelyeket 
Markovié» Lázár őexcellenciája tudomá­
nyos műveiből volt alkalmam tanulmá­
nyozni — közelebbről Is megismerhes­
sem. Őszintén remélem, hogy látogatá­
som szorosabbra fűzi a jugoszláv-magyar 
barátságot.

Belgrad, július 5. (MTI.) Radocsay 
László Igazságügy-miniszter és Angyal Pál 
egyet, tanár, valamint kíséretük pénteki 
programja Belgrádi ,i érkezésjik után a 
következőképen alakult.

Délelőtt egynegyed 11 órakor Rado­
csay László igazságügyminiszter beírta 
nevét az udvari vendégkönyvbe. Féltizen­
egykor meglátogatta Markovics Lázár 
jugoszláv igazságiigyminiszterl. 11 óra­
kor névjegyét adta le Cvetkovics minisz­
terelnöknél és Macsek h. miniszterelnök­
nél. aki jelenleg nem tartózkodik Bel-

Költöztetik az a
London. július 5. (Reuter.) A köz­

egészségügyi minisztérium közli, 
hogy vasárnaptól kezdődően 40 ezer 
iskolásgyermeket költöztetnek el 
Kelet- és Északkelet-Angliáhól. Az 
elköltöztetés hétfő estig le is zajlik.

London, július 5. (Reuter.) Péntek 
este Londonban úgy értesültek, 
hogy ezidőszerint két francia hadi­
hajó van kint a vizeken. Itteni érte­
sülés szerint az angolok az orani 
tengeri akció során emberben szinte 
számba nem vehető vestzeséget 
szenvedtek. Tengerészeti körökben 
hangsúlyozzák, hogy a francia ha­
dihajók a kis kikötőben teljesen 
össze voltak zsúfolva és csaknem 
megoldatlan feladat előtt álltak. — 
Kétséges, hogy a francia hadiha-

Szunyoginvázió Debrecenben
A debreceni utcák esti járókelői hetek 

óta valóságos közctharcol folytatnak a 
rendkívül elszaporodott szunyogsereggel, 
hogy honnan, hogyan kerültek) elő ezek 
az apró vérszopó rovarok. azt nem igen 
keresik, tfc a belvárosban, a korzón és a 
külsőségeken egyaránt az est beállta után 
jófprmán mást sepi csinálhat a járókelő. 
minthogy kergeti a szunypgokal és va­
karja a szunyogesipés helyét. Hogy az- 
idei rendkívül hatalmas szunyogfelhők- 
nek mi az oka arra igen egyszerű a vá­
lasz. A hetek óta tartó esőzés miatt kis 
pocsolyák keletkeztek, amelyek tudva­
levőleg legalkalmasabb telepei a szúnyog­
lárváknak. Ezekből a kisebb nagyobb tó­
csákból millió és milliószámra kelnek ki 
a szúnyogok és hatalmas rajokba verőd­
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Nyári szünetre ment a képviseloház
Budapest, július 5. A képviseloház pén­

teki ülésén a nép- és családvédelmi tör­
vényjavaslat felett szakaszonként) dön­
tés és mentelmi ügyek szcrepeletek. ösz- 
szesen huszonhat mentelmi ügy került 
lelárgyalásra. amely után a Ház előre­
láthatóan sziiqetre RU'gy. fi* “ szültél

Az összeférhetetlenségi bizottság, mely 
ma Gruber Lajos és Paczolay György 
ügyét tárgyalja, legközelebbi, július ltd 
ülésén határoz a Hubay Kálmán és 
Vágó Pát-féle összeférhetetlenségi ügyé­
ben. A bizottság Ifi-f illésén két ügy sze­
repel : Csia Sándornak Teleki Pál gróf 
országgyűlési képviselő és Oláh János­
nak 18 nyilas képviselő ellen tett össze 
férhetellenségi bejelentése, végül július 
30-án, a Malolcsy Mátyás ellen teli (jsz- 
szcférhclclícnségi bejelentést tárgyalja.

A Ház ülését negyed llkpr ttyHplta 
■leg Törzs Tibor atelnök. Bemutatta 

grádbun Egynegyed 12 órakor Radocsay 
László igazságügymíuiszter meglátogatta 
Tomics .lézeren volt minisztert, Belgrad 
főpolgármesterét, féltizenkcltőkor pedig 
Cincár Markovics jugoszláv külügy­
miniszternél tett látogatást. 12 órakor 
Markovics Lázár igazságügyminiszter 
visszaadta a látogatást magyar kollégá­
jának a Szerb Király szállóban, félegy- 
kor pedig Tomics .lézerén főpolgármes­
ter adta vissza a látogatást a magyar mi­
niszternek.

Délután félkettőkor a jugoszláv jogász­
egyesület és jugoszláv büntetőjogi egye- 
siiiet együttes ebédel adott a jugosöáv 
frontharcosok székhazában a magyar 
vendégek tiszteletére. Az ebéden több po- 
hárköszöntö hangzott el. Elsőnek Arand- 
jelovics Dragoljub egyet, tanár üdvözölte 
a magyar vendégeket a jugoszláv jogász­
egyesület nevében. Arandjctovlcs egyet, 
tanár után Zsivanovies Toma, a jugo­
szláv büntetőjogi egyesület elnöke kö­
szöntötte a magyar vendégeket Arandje 
lovics és Zsivanovies után Angyal Pál 
egyet, tanár köszönte meg az üdvözlé­
seket.

Belgrad, július 5. (MTI.) Radocsay 
László igazságügy-miniszter belgrádi tar­
tózkodásával kapcsolatosan a jugoszláv 
igazságügyminiszter előterjesztésére a 
kormányzótanács a következő kitünteté­
seket adományozta : Radocsay László 
igazságügyminiszternek a Szent Száva 
Rend elsőosztályát. Antal István állam­
titkárnak a jugoszláv koror.arend ff. osz­
tályát.

ngol gyerekeket
jóknak — sikerült-e ágyúikat a 
brit tengeri haderőkre irányítani.

London, július 5. (Reuter.) A bel­
ügyminisztérium rendeletet adott ki, 
amelynek értelmében valamennyi 
mindkét nembeli volt német, osztrák 
és olasz állampolgár, -aki 1932 dec. 
31. után vette fel az állampolgársá­
got, vasárnap és hétfőn köteles je­
lt ntkezni a helybeli rendőrségen. — 
Azokat, akik Őfelsége szolgáltában 
állanak, a rendelkezés alól felmentik, 
valamint a 16 éven aluliakat is.

London, július 5. (Reuter Illetékes 
londoni körökben megerősítik azt a 
hírt, hogy az. Észak-francia kikö­
tőkben építés alatt álló egyes fran­
cia hadihajókat angol kikötőkbe 
vontatták. A hajókon több szakmun­
kás érkezett.

ve intéznek támadások»! a jó levegőre 
vágyó sétálók ellen.

Aggodalomra persze nincs ok. mert 
a maláriái terjesztő anopheles nevű szu- 
nyogfajta nem szerepel az idei szúnyog­
vészben. Ezek a malária» szúnyogok 
annyiban különböznek az egyszerű, ren­
des fajtáktól, hogy ..munkuközben" ami­
kor letelepednek, lestük hátsó fele nem 
vízszintesen, hanem felfelé áll.

A szúnyogok ellen a legváltozatosabb 
védekezési eljárások ismeretesek, szok­
ták petróleumozni a tócsákat, azonban 
ezzel az eljárással most már elkéstünk 
Szakvélemény szerint megelőzésre igen 
hatásos a babérolajos petróleum, amely 
elriasztja ezeket a kellemetlen vérszopó- 
kat.

Gosztonyi Sándor és Rapesányi László 
képviselők levelét, amelyben katonai 
szolgálatuk tartamára a Háztól szabad­
ságot kértek. A Ház a szabadságot meg­
adta. A Húz tudomására hozta ezután a 
mentelmi bizottság elnökének jelentését, 
amely szerint Ipeze Antal képivselö vis­
szavonta a mentelmi jogápak megsértése 
tárgyában múlt év decemberében tett be­
jelentését A bejelentést tudomásul vet­
ték, Áttérve a napirendre. Somogyi Fe­
renc előadó ismertette a nép- és család­
védelmi törvényjavaslatnak a bizottságok 
által elfogadott egyes paragrafusairól 
szóló jelentését. A Ház részleteiben is el­
fogadta a javaslatot, majd áttértek a 
mentelmi ügyek tárgyalására.

János iron előadó ismertetett először 
mentelmi bizottsági jelentéseket, A Ház 
felfüggesztette M irlb Károly, (,a| f.sgba, 
Hubay Kálmán, <5sia Sándor, gróf Szé­

chenyi Lajos. Szeder Ferene, Pongrácz 
Lajos és Bodor Márton mentelmi jogát.

Vitéz Tóth Andras előadó ugyancsak 
több mentelmi ügyben tetl jelentést, .ta 
vásottá. hogy Piukovies József mentelmi 
jogát a Ház függessze fel. A bizottság 
javasadat azonban a Ház, nem fogadta el.

A mentelmi ügyek letargyalása után az 
elnök javaslatot tett, hogy a képviselő­
ház legközelebbi ülését július 12-én, 
pénteken délelőtt tartsa Az elnök javas­
latával szemben gróf Serényi Miklós 
(nyilas) ellenindítványl tett. Kérte, hogy 
napirendre tűzzék gróf Teleki Pál mi­
niszterelnöknek a .MLP értekezletén a 
zsidótörvényről lett kijelentését. Javasol­
ta. hogy holnap délelőtt 10 órára a Húz 
ülést hívjon össze és ennek napirendjére 
tűzze ki a Hubay Kálmán által benyúj­
tott törvényjavaslatot a zsidók jogviszo­
nyának szabályozásáról. A Ház többsége 
az elnök napirendi indítványát fogadta 
el.

KINEVEZÉSEK A DEBRECENI 
PÉNZÜGYIGAZGATÓSAGNAL
Budapest, július 5. A Kormányzó 

a pénzügyminiszter előterjesztésére 
dr. Bartha Atilla debreceni. Kovács 
Zoltán I. debreceni pénzügyi titkár­
nak a pénzügyi tanácsosi címet s 
jelleget, Horváth Sándor és Tol­
mács! Márton debreceni főmérnö­
köknek a főmérnöki címet és jelie­
det, Szepesi Ferenc és Csorba Jó­
zsef debreceni mérnököket a fő­
mérnöki címet és jelleget, Radnóti 
Ferenc debreceni állampénztári ta­
nácsosnak az állampénztári főtaná­
csosi címet és jelleget adományozta.

A pénzügyi iroda kezelési tisztvi­
selők egyesített létszámában Fürjes 
Ferencnek a debreceni helyszíne­
lés! felügyelőségnél, Balogh István­
nak a debreceni pénzügyigfazgató- 
ságnak szolgálatot teljesítő pénz­
ügyi iroda főtisztnek a pewdigyi 
iproda igazgat ói címet és jelleget 
adományozta.

■■I ■ — » *......
G E R1NCTÖRÉS G Y A NUJ A VA L 
A KLINIKÁRA SZÁLLÍTOTTÁK 

EGY 15 ÉVES FIÚT
Balogh József Fancsika 69. szám 

alatt lakó 15 éves fiatal fiú pénte­
ken délután udvarukon felmászott 
egy eperfára. Eprészés közben azon­
ban megcsúszott és lezuhant a há­
rom méter magasan levő eperfáról 
s olyan szerencsétlenül esett le, 
hogy órák múlva is súlyos hátfájdal­
makról panaszkodott. A mentők ki­
szállottak a helyszínre, majd mivel 
nem találtak semmi különösebb kül­
ső sérülési nyomot a szerencsétlenül 
járt fiun, beszállították a sebészeti 
klinikára, ahol röntgen vizsgálat alá 
veszik, nem-e eltört gerince csont­
ját. mert Balogh József azt fájlalja.

■ » ♦ ♦ ♦ I i—
EGY FÉKEZŐ KARJÁT 
ÖSSZERONCSOLTA A 

MEGCSÚSZOTT TEHERVAGON 
Pénteken éjjel fél 12 óra tájban 

súlyos kimenetelű szerencsétlenség 
történt a nagyállomáspn. A tehervo­
nat re.ndezésóné 1 foglalatoskodott 
Nagy József 32 éves Legányl-utca 
24. szám alatt lakó Máv kocsiren­
dező is. Az egyik vagon fékezése 
közben a kocsi alól kicsúszott a sárú 
és Nagy József jobb alsó karját sú­
lyosan összeroncsolták a vonat ke­
rekei. A mentők részesítették első­
segélyben a szerencsétlenül járt ko­
csirendezőt, majd kiszállították a 
sebészeti klinikára, ahol ápolás alá 
vették.

HOGYAN LEHET A TERMÉ­
NYEKET felszabadítani ?
Budapest, .július 5 (Magyar Táv­

irati Iroda.) A búza és tengeri zár 
alá vételé következtében vannak 
gazdák, akik az állataik takarmá­
nyozásához szükséges tengerit nem 
tudják megvásárolni és vannak mai 
mok. amelyek nem tudnak búzához 
jutni. A vonatkozó rendelet lehe­
tővé teszi az igazolt szükséglet felol­
dását. _ Az erre irányuló kérelmei a 
földmivelésügyi minisztérium köz­
élelmezési osztályánál kell beter- 

I jcszfeni és ebben föl keli tüntetni, 
| hpg.v a felszabadítani kért termény 
I hol és kinek a birtokában van.
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fiaiéira taposta a f eSdühödött bika ~ 
a bős «örményi bikagondozőt

Hatóloe kátpeneieln szerencsét­
lenség történt szerdán délután a 
hajdúböszörményi városi bikaistál- 
lőban. Kaposi Ferenc 50 éves bika­
gondozó enni adott a hatalmas ere­
jű és általában nyugtalan visel­
kedésű bikának. Eddig még ki nem 
derített, okból etetés közben a bika 
Kaposi Ferencet felöklelte, majd 
mikor az a földre zuhant, megta­
posta.

A szemtanúk megborzadva látták 
a szörnyű jelenetet, majd doron­
gokkal és vasvillával fékezték meg 
á dühöngő állatot s így sikerült 
súlyosan összetört tagokkal, vérző 
sebekkel kiszabadítani Kaposit

Hatszáz pengőt és aranyórát lopott a be surranó tolva
Kortis János Batthyányi-utca 18. 

szám alatti lakos feljelentést tett a 
rendőrségen, hogy ismeretlen be­
surranó tolvaj lakásának előszoba­
iából ellopta duplafedelű arany

Öngyilkosságot kíséreli meg a nagy 
erdei csónakásó tó fél méteres 

vizében
A nagyerdei csónakázo-tó kör­

nyékén szolgálatot teljesítő rend­
őrőrszem az elmúlt nap estefelé, 
arra lett figyelmes, hogy egy fia­
tal lány idegesen nézegeti a tó vi­
zét. Több' ízben elsétált a part mel­
lett, közben arra is figyelt, hogy a 
kötélben járkál-e valaki. Amikor 
meggyőződött róla, hog.v senki sem 
látja, átugrott a medencét szegé­
lyező pázsiton és virágágyon, s ha­
talmán lendülettel belevetette ma­
gát a csónakázó-tóha.

Az örszemes rendőr már koráb­
ban figyelte a lány viselkedését, 
majd mikor hallotta a víz locsaná- 
sát és a lányt nem látta a parton, 
rosszat sejtve sietett arra a részre, 
ahol egy perccel előbb még sétált a 
jól öltözött fiatal nő.

Alig egy gondolatnyi idő telt el 
addig, amíg az őrszem felfedezte 
az öngyilkossági kísérletet. Nem 
volt veszteni való idő, nem félteim

DÉLKELETEURÓPA
Délkelet-Európa alatt ma tulajdon­

képpen négy független dunai államot ér­
tenek : Magyarországot, Jugoszláviát. 
Bulgáriát és Romániát. Ez a négy állam 
a Duna két partján elterülő és nagy­
hatalmi szerepei játszó kettős monar­
chia helyébe lépett A monarchia szét- 
darabolása után keletkezett kisantant 
húsz év politikai változásai közben fel­
bomlott.

Vagy 15 évvel ezelőtt ez a terület a 
háborús lehetőségek olyan tűzfészke 
'olt. amelyből majd egy nagy háborút 
indítanak el. Ma azonban a nagyhatal­
mak őrzik Délkelet-Európa békéjét.

A dunai államok tulajdonkeppen sors­
közösségben élnek, a köztük fennálló el­
lentétek ugyan még elég nagyok, de 
bellyel-közzcl még megtalálhatjuk az 
együttműködés kezdő lépésfif.

Ha ez a négy dunai állam valamikép­
pen együtt működhetnék, szerepe nagy­
hatalmi szerep lenne. A helyzet ugyanis 
az. hogy Délkelet-Európa területén négy 
nagyhatalmi erővonal ütközik össze és 
ezek az erővonalak a délkelet-európai 
államok fontosságát és értékét Ipizzák 
alá. A délkelet-európai államok lakos­
sága, tcrijlele a következő (|939-ben) :

Magyarország 111.14t» km5, 10.871.286 
lakos,

Jugoszlávia 248.606 km5, 15,836.235 la­
kos,

Bulgária 103.146 km5, 6.428.339 lakos. 
Románia 294,892 km5. 19.058.460 lakos 
(Megjegyezzük, hogy Románia terü­

lete és lakossága Besszarábia és Buko­
vina elcsatolásával jelentősen csökkent. 
A pontos határt még nem állapították 
meg véglegesen, annyi azonban kétség­
leien. hogy Románia lakosságából 3 mil­
lió 500 ezret már le kell vonni.)

összegezve az adatokat, a kővetkező 
képet kapjuk. Délkelet-Európa területe 

szorongatott helyzetéből. Nyomban 
beszállították a debreceni sebészeti 
klinikára, ahol műtétet akartak 
végrehajtani a szerencsétlenség ál- 
aozatán, azonban erre már nem ke­
rült sor. Néhány perccel azután, 
hogy Böszörményből beszállították 
Kaposit, a sebészeti klinikán meg­
halt. Az orvosi vizsgálat megálla­
pította, hogy több oldalbordája el­
tört, emellett súlyos belső zúzódá- 
sokat kapott. Az ügyészség most 
elrendelte a szerencsétlenség ügyé­
ben a vizsgálatot annak kideríté­
sére, hogy terhel-e valakit felelős­
ség a bekövetkezett szerencsét! en- 
ségért

férfióráját s a szekrényből pedig 
hatszáz pengő készpénzt. A felje­
lentés nyomán a rendőrség megin­
dította a nyomozást a vakmerő tol­
vaj kézreke.ritésére.

fegyverzetét és ruháját, hanem 
nyomban teljes szolgálati öltöze‘- 
hen Leugrott a medencébe a már 
fuldokló leány után. Időközben 
ugyanis a leány rájött arra, hogy a 
víz igen sekély s abban aligha si­
kerül öngyilkosság^, ezért lefeküdt 
a víz színére és úgy akart minden­
áron elmerülni a fél méteres víz­
ben. A rendőrőrszem azonban ide­
jében érkezett, pár lépés után meg­
ragadta az áléit lányt és kivonszol- 
ta a partra. Majd amikor magához 
tért a leány, bekísérte az ügyelet­
re, ahol a fiatalkorú lány elmondot­
ta. hogy Földesről jött be Debre­
cenbe, cseléd akart lenni, de nem 
sikerült elhelyezkednie, ezért hatá­
rozta el. hogy öngyilkos lesz. A 
rendőrségen rábeszélés után lemon­
dott, öngyilkossági szándékáról és 
megígérte, hog.v hazamegy Földes­
re családja körébe.

763.849 km5, lakosainak száma 53 millió 
140.310. szaporodása 18 év alatt 21.1 szá­
zalék. Tehát a lakosság száma 18 év 
alatt csaknem 10 millióval emelkedett, 
mert ugyanennek a területnek 1920-ban 
43.893.049 lakosa volt. Ha a legutóbbi 
00 évet vesszük, akkor azt állapítjuk 
meg. hogy a négy dunai állam lakossá­
ga ezalatt 75 százalékkal növekedett. Az 
adatok akkor szeinbetűnőek. ha Össze­
hasonlít juk Németország, Olaszország. 
Franciaország és Angolország népmoz­
galmi adataival. (Németországba beleér­
tettük a Eseh-MOrva protektorátust Is.)

Délkelcteurópa 1910-ben 41,233.000 la­
kossal, 1939 ben 5.3,140.000.

Németblrodalom 1910-ben 75.684.000
lakossal. 1939 ben 86.523.009.

Olaszország 1910-ben 36 031.000 lakos­
sal. 1939 ben 43.509.000.

Franciaország 1910 ben 41.476 (810 la­
kossal. 1939 ben 41.980.000.

Anglia 1910-ben 46.122.0(1(1 lakossal.
1939 ben 50.564.00(1.

Még szemlielíinőbb. ha a lakosság szá­
mának növekedését % ban adjuk meg.

Délkelcteurópa a legutóbbi 18 év alatt 
21.1. a legutóbbi 60 év alatt 75.

Németbirodalom a legutóbbi t8 év 
alatt 12.4. a legutóbbi 60 év alatt 42.

Olaszország a legutóbbi 18 év alatt 12. 
a legutóbbi 60 év alatt 46.

Franciaország a legutóbbi 18 év alatt
7. a legutóbbi 60 év alatt 7.

Anglia a legutóbbi 18 év alatt 5.9. ■ 
legutóbbi 60 év alatt 46

A lakosság foglalkozását nézve, ez » 
helyzetkép 1

őstermelés: Magyarország 53.1 száza­
lék, Jugoszlávia 82.4 százalék. Bulgária 
80.9 százalék. Románia 81.9 százalék.

Ipar és bányászat : Magyarország 23-8 
százalék. Jugoszlávia 8.8, Bulgária 10.1, 
Románia 7.1 százalék.

Kereskedelem : Magyarorszag Ml. 1 sza 
zalék, Jugoszlávia 4.3. Bulgária 4.1. Ro­
mánia 5.6 százalék

Városképződé* terén Délkelcteurópa 
erősen elmaradt a többi európai állam­

A honvédelmi minisztérium leiratot intézett a debreceni 
iparossághoz az iparos ifjak leventekiképzése ügyében 

felterjesztett kérelmére
Nemcsak a debreceni, hanem 

országos iparos társadalomnak is 
régi idő óta közelről érdeklő témá­
ja az iparos ifjaknak, illetve tanu­
lóknak levente kiképzési ügye. Je­
lenleg ugyanis az a helyzet, hogy a 
leventekiképzés, a magyar ifjúság­
nak ez a katpnai előkészítő gya­
korlati kiképzése egybeesik a mun­
kaidővel. Bi^ojnyos napokon tehát 
a munkaadók nélkülözni kénytele­
nek tanulóikat, vagy fiatalabb korú 
segédeiket arra az időre, míg az a 
levente kiképzési érákon vesz részt 
Ez kétségtelen, az iparban ha nem 
is fennakadást jelentő, de mégis 
jelentős fontosságú kérdés. Emiatt 
úgy a debreceni, mint a többi vidé­
ki ipartestületek, vt iparosság ki 
vánalmának eleget téve, feliratot 
intéztek a kereskedelmi és ipar­
ügyi miniszterhez s együttesen 
kérték a felterjesztésben az ipar­
ügyi minisztert, hogy járjon közbe 
a honvédelmi miniszternél a leven- 
leképzés időbeosztásának megvál­
toztatása érdekében.

Mivel a leventeifjiiság fokozott 
katonai előképzése mellett nyoma­
tékos honvédelmi érdekek fűződ­
nek abhoz is, hogy a levente kötele­
sek oktatása lehetőleg ne akadá­
lyozza meg az üzemekben a terme­
lés folytonosságát és zavartalan 
menetét — írja a honvédelmi mi­
nisztérium leirata — ezért a hon­
védelmi miniszter megengedi, 
hogy bizonyos feltételek mellett 
a munkaidőhöz alkalmazkodva a 
munkaadókkal egyetértőén állapít- 
tassék meg a levente kiképzés ide­
je-A honvédelmi minisztériumnaK 
ez a leirata az elmúlt nap megű- 
kezett a debreceni ipartestülethez

A polgármester hirdetménye a kötelei© 
mezőgazdasági munkaspgitségről

Értesítem a város lakosságát- hogy a 
m kir. földmívelésügyi miniszter úr 
67576—1940. szánjú távirati rendeletévé 
az aratási és cséplési munkálatok za­
vartalan menetének biztosítására a kö­
telező mezőgazdasági munkasegítséget 
Debrecen sz. kir. város területére elren­
delte és annak végrehajtásával a város 
polgármesterét megbízta.

Ezen megbízás alapján az alábbiakat 
rendelem el :

1 A város egész területére az aratási 
és cséplési munkálatok tartamára ' a 
honvédelmi munkakötelezettségct elren­
delem.

2. Folyó évi július hó 9-én — kedden 
eslc 20 óráig minden kalászos ter­

ménnyel bevételt ingatlan tulajdonosa, 
illetve haszonbérlője igyekezzék szabad 
egyezkedés útján aratómunkásait leszer­
ződtetni illetve katqnai szolgálatra be­
vonult munkásait újakkal pótolni és a 
feni jelzett időpontig az elsőfokú köz­
igazgatási hatóságnál (Kossuth-u. 20. sz.) 
földszinti 46 számú szobában bejelen­
teni. hogy a kalászosokkal bevetett te­
rületek íearalásához szükséges számú 
aratókkal rendelkeznek e vagy nem. s 
|ia nem. úgy jelentsék be. hogy hány 
árulóra van még szükségük.

3. Minden egyes ős(ernielés.sel foglal­
kozó. honvédelmi munkára kötelezett — 
tű 70 é'cs korú férfi és 16 50 éves 
korú nő egyén ugyancsak igyekezzék 
július hó 9 én — kedden — este 2Q 
óráig szabad egyezkedés útján aratási 
rnupkát vállalni és a jelzett időpontig 
Ugyancsak az elsőfokú közig, hatóság­
nál (Kossuth u. 2(1. sz í földszipt 46. sz. 
szobában jelentkezni és bejelenteni, hogy 
aratási munkára kihez szerződött.

4 Mindazon egyének, akik araWsl 
szerződést nem vállallak, július hó 
ló én, szerdán reggel 8 órától kezdve 3 
(három) napig mint honvédelmi munka 
Szolgálatosok ugyancsak az elsőfokú 
közigazgafasi Ü^tóság (Kqssiith ii. 20. sz.l 

I földszint 46 sz. szobában jclcnlkcznj 
tartoznak, ahol is továbbra is munkás- 

) osztagokba lesznek besorozva. 

tól. Egyebekben azonban hamarosan 
erős versenytársa lehel bármelyik nyu- 
gali nagyhatalomnak, feltéve, bogy st­

erilt megoldaniuk a négy állam egyült- 
m ii ködösének problémaiját.

is, s ebben a leiratban a honvédel­
mi minisztérium közli az illetéke­
sekkel, azokat a feltételeket, ame­
lyek mellett hajlandó a kívánalmat 
honorálni.

A leiratban megszabja a honvé­
delmi minisztérium, hogy a levente 
foglalkoztatás idejéül a vasárnap 
semmiképpen sem jöhet számítás­
ba, továbbá a hétköznapi foglalko­
zás befejezésének időpontja máici- 
ustól október közepéig nem terjed­
het túl az esti 7 órán, a többi idő­
ben pedig az esti hat órán.

A legfontosabb feltétel azonban 
az, hogy a munkaadók, vágy 
egyenként a nagyobb vállalatnál, 
minden ötven főnyi levente után 
kötelesek egy olyan tartalékos tisz­
ti ranggal bíró oktatói tanfolyamét 
végzett személyt foglalkoztatni és 
rendelkezésre bocsájtani, akit ilyen 
célra az illetékes katonai parancs­
nok megfelelőnek minősít és aki­
nek a levente oktatói díjazását a 
munkaadók maguk kötelesek vát- 
ialni.

Végül kötelesek a munkaadók ha 
kivételezést kérnek a kiképzéshez 
megfelelő területről, helyiségről és 
eszközökről gondoskodni.

Ez a honvédelmi minisztériumi 
leirat tehát világosan és részletesen 
választ ad úgy á debreceni, mint 
az ország többi ipartestületeinek a 
kereskedelmi minisztérium útján á 
honvédelmi minisztériumhoz Inté­
zett felterjesztési kérelmére. Igv, 
ilyen körülmények között a debre­
ceni iparosságnak anyagi helyze­
tét ismérv?, aligha fogják a felté­
telek értelmében továbbra is kérni 
és kívánni az iparos ifjaknak le­
venték iképzéshan külön való része- 

I sítesét.

5. Az aratási szerződés szabad egyez­
kedés esetén a munkabérmegállapltó bi­
zottság által megállapított feltételekkel 
kötendő, s attól eltérő feltételeket sem a 
munkaadók, sem a munkavállalók nem 
köthetnek ki.

6. Július hó 10-től kezdve a mezőgaz­
dasági munkálatoknál fizetendő nap­
számbér a niunkabérmegállapitó bizott­
ság által megállapított napszámbérnél 
sem alacsonyabb sem magasabb nem 
lehet.

7. Honvédelmi ipunka-szolgálatba való 
besorozó* esetén az aralók munkabér­
térítési diját egy később kiadandó ren­
delet fogja szabályozni.

8. Az aratás és cséplés zavartalan me­
nyiének biztosítása érdekében elrende­
lem. hogy a város területén mindaddig, 
amíg az összes kalászos területek le­
aratva ninc.senck, sem hordani, sem csé­
pelni nem lehet.

Az. aratási munkálatok befejezéséig a 
város területén levő összes aratómunká­
sok tartoznak a még 1c nem aratott te­
rületen segédkezni.

9. A város területén lévő összes arató­
gépek ki javítandók és az aratás befeje­
zéséig állandóan munkában tartandók

10. Értesítem az aratásra leszerződött 
munkások hozzátartozóit, akiknek hoz­
zátartozója a munkaszerződést katonai 
szolgálata következtében nem teljesít­
heti. s az aratási keresményhez az 194«. 
ősben a bevonulás miatt nem juthat, 
azoknak segélyezéséről — a családi se­
gély szabályozását nem érintve — kü­
lön rendelet fog intézkedni.

Tekintve, hogy az aratási és cséplési 
munkálatok zavartalanságának biztosí­
tása közérdek, elvárom a város minden 
egyes lakosától, hogy átérzi azon nagy­
fontosságú feladatot, amely ezen mun­
kálatok zavartalan lefolytatásához fűző­
dik s eg vétlen egy olyan egyén sem lesz, 
akivel szemben hazafiúí kötelességének 
ipm teljesítése kővctkpztébcn a meg 
felelő büntető rendelkezéseket alkslmaz 
ni kellene.

Dr. Kölcsey SAadac, palciAnwssler
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Gyógyszertárak éjjoM szolgálata:
„Aranya ngyal“ Bánó Andor, Piac-utca 

50. _ „Reménység“ Dr. Gödény S. örö­
kösei, Csapó-Utca 22. — „Isteni gondvi­
selés" Székely Adorján, Petőfi-tér. — 
„Sas" özv. Mandel Józsefné, Hatvan-utca 
70, szám.

Időjárás
Hazánk keleti határ-megyéjében még 

29—30 fokig emelkedett napközben a 
hőmérséklet, de. az esti órákban itt is 
bekövetkezett a lehűlés. Az ország kö­
zépső és nyugati részén már csak 25 fok 
alatt maradt a hőmérséklet.

JÓSLÁS : Élénk északnyugati szél, 
több helyen, különösen az ország keleti 
részén még záporeső és zivatar. A hő­
mérséklet alig változik. (MTI.)

Emlékezzünk
JÚLIUS 6.

1916. Különösen kitűntek példás talá­
lékonyságukkal és bátorságukkal Falat 
András és Gémes Péter volt eperjesi 67. 
közös gyalogezredbeli gyalogosok. Neve­
zettek mint figyelők állottak Szpaki köz­
ségnél, messze az arcvonal előtt. Ebben 
a többé-kevésbbé elszigetelt helyzetben 
észrevették, hogy védőpajzsok mögött 
kézigránátokkal, erősebb ellenséges jár­
őr kúszva dolgozza magát előre. Állás­
pontjukról puskalűzzel a közeledő el­
lenséget feltartóztatni nem tudták, mert 
a védőpajzs mögé nem lőhettek ... Ezért 
mindketten elhagyták helyüket és az el­
lenség tüzelése és robbanó kézigránátjai 
közepette legnagyobb hidegvérrel és 
nyugalommal egy pár lépésnyire 
fára kúsztak fel. A fa tetején kiváló ma­
gaslati tüzelő állást foglaltak el és on­
nét oly hatásos tűz alá vették a védő­
páncél mögött levő ellenséget, hogy az 
gyors menekülésre kényszerült. Lelemé­
nyes vitézségükért mindketten a kis 
ezüst vitézség! érmet kapták.

— Előkelő esküvő. Simonffy- 
Tóth Ernő m. kir. főhadnagy és 
Balás Éva, Balás Emil miniszteri 
tanácsos, szegedi m. kir. erdőigaz­
gató leánya, folyó hó 4.-ón, csü­
törtökön fél 1 órakor tartották es­
küvőjüket Szegeden. Tanúk voltak 
a vőlegény részéről dr. des Comhes 
László főügyész Debrecenből és a 
menyasszony részéről dr. Kis Fe­
renc miniszteri tanácsos Szegedről. 
Az esküvő iránt Debrecenből is 
nagy érdeklődés nyilvánult meg, 
annyival is inkább, mert a vőle­
gény debreceni fiatalember s a 
mennyasszony szintén hosszú ideig 
lakott szüleivel Debrecenben.

—• Minden hazafias kereskedőnél 
kaphat repülőbélyeget

— Hóman kultuszminiszter nyi­
latkozata a szabadtéri játékok be­
tiltásáról. A Szép Heléna margit­
szigeti előadásának állítólagos be­
tiltásával kapcsolatban a Magyar 
Távirati Iroda munkatársa kérdést 
intézett Hóman Bálint vallás- és 
közoktatásügyi miniszterhez, aki a 
következőket mondotta : Nálam 
eddig semmiféle intervenció nem 
történt a Szép Heléna előadásának 
betiltása ügyében. A kérelem 
egyébként is tárgytalan, mert a 
belügyminiszter úr a szabadtéri já­
tékok rendezését a mai naptól kez- 
dödöleg további intézkedésig az 
egész ország területén betiltotta.

— UIlein-Reviczky Antal előlép­
tetése. A kormányzó a külügymi­
niszter előterjesztésére történt cím 
és jellegadományozások során dr. 
UIlein-Reviczky Antal I. osztályú 
követségi tanácsosi címmel felru­
házott TI. osztályú követségi taná­
csosnak az I. osztályú követségi ta­
nácsosi .jelleget adományozta. A 
k ü 1 ü gym i n i sz tó r i 11 m i sa j t (>osz tá ’ y 
kitűnő vezetőjének előléptetése szé­
les körökben, különösen a sajtó 
munkásainál, akik napről-napra 
közvetlen kapcsolatban állanak ve­
le, őszinte örömet keltett.

Négyhónapi börtönbüntetést kapott, mert almát 
lopott a városi kertészetből

A debreceni törvényszék idősza­
ki tanácsa pénteken tárgyalta Bó- 
nis Péter 21 éves fiatal többszörö­
sen büntetett és körözött fiatalem­
bernek és Nagy Sándor rovottmu1- 
tú jelenleg is körözés alatt álló tol­
vajnak bűnügyét. Éppen egy éve 
lesz ugyanis, hogy a vád szerint 
Bónis Péter és Nagy Sándor együt­
tesen behatoltak a városi kerteszet 
magas kerítésén át a telepre ép on­
nan kétízben nagyobb mennyiségű 
almát vittek el. A tolvajlást nyom­
ban felfedezték és a rendőrség eré­
lyes nyomozás után csakhamar ki­
derítette, hogy az almát Bónis Pé­

— A TERMÉSZETES „FERENC JÓ­
ZSEF“ KESERŰVÍZ régóta kitűnően be 
vált háziszer megrögzött székrekedésnél 
és annak mindenféle káros következmé­
nyeinél ; biztos, enyhe és gyorsan ható 
hashajtó, mely számos betegségnél az 
emésztést javítja és az étvágyat fokozza. 
Kérdezze meg orvosát !

— A Vöröskereszt Hadikórház­
nak eg.v nagyméretű — 250 sze­
mélyre alkalmas — vas takaréktűz­
helyre (fa v. saénfűtéses) volna 
szüksége használati díj ellenében. 
Cím : Vöröskereszt Hadikórház 
Parancsnokság. Piarista gimnázi­
um. Vöröskereszt Hadikórház Pa­
rancsnokság.

— Ismeretlen méreggel megmér­
gezte magát egy fiatal nő. Péntek­
re vrradóan Virtási Ilana 25 éves 
ügynöknő öngyilkossági szándék­
ból ismeretlen méreggel megmér­
gezte magát. A mentők részesítet­
ték elsősegélyben, kiszállították a 
klinikára, ahonnan gyomormosás 
után saját lábán távozott el az élet­
unt fiatal nő.

— A debreceni utasok vezetnek Buda­
pest idegenforgalmában. A MVS jelenti, 
hogy a székesfőváros statisztikai hivata­
lának április havi adatai szerint Buda­
pest idegenforgalma a múlt év áprilisá­
hoz képest emelkedést mutat, amely 
azonban kizárólag a belső idegenforga­
lom növekedésére vezethető vissza. A ki­
mutatásban természetesen csak azok a 
vidékek szerepelnek, akik szállodában 
vagy penzióban szállnak meg. A tör­
vényhatósági jogú városokból érkezettek 
számát tekintve Debrecen az első. Sze­
ged a második, Kassa a harmadik he­
lyet foglalja el.

— Gyógyíthatatlan betegsége 
miatt csütörtökön délután felakasz­
totta magát Karalyos István 61 
éves földesi napszámos. A hozzátar­
tozók későn vették észre az élet­
unt idős férfi öngyilkosságát és 
így nem lehetett rajta már segíteni. 
A debreceni ügyészség a teme­
tési engedélyt megadta.

— Szívgörcsöt kapott a hőforrás 
vizében egy idős ember. Péntek 
reggel a sámsoni úti hóforrás vizé­
ben fürdött Ember Jószef 65 éves 
ebesi lakos napszámos. Már jó ide­
je volt a vízben, amikor hirtelen el­
öntötte a veríték, szédülni kezdett, 
és csaknem elvesztettet eszméletét 
y. A mentők szállottak ki a hel.v- 

szinéra és megállapították hogy az 
idős férfi a meleg vízben kisebb fo­
kú szívgörcsöt kapott és ez okozta 
a múló rosszúllétét.

Egy nemet parancsnok átnyújtja a uaskeresztet
Ofoto R. IX Vjt

ter és Nagy Sándor lopták el. Mi­
vel napokon keresztül nem sike­
rült a két tolvaj nyomára bukkan­
ni, a rendőrség kiadta ellenük az 
országos körözést. Bónis Pétert si­
került is vidéken elfogni, Nagy 
Sándor azonban még ma is ismeret­
len helyen tartózkodik. Bonist le­
hetett tehát csak felelősségre von­
ni a pénteki tárgyaláson, aki beis­
merő vallomást tett és megnyugo­
dott a négy hónapi börtönbünte­
tésben. A törvényszék az előzetes 
fogházbüntetéssel 2 hónapot kitöl­
töttnek vett. Az ítélet .jogerős.

— Botrány a Margitszigeten. Két He­
léna és két' Paris csalja meg_ az öreg 
Menelaoszt a margitszigeti előadásokon. 
A Vígszínház négy sztárja, Mczey, Mu- 
ráti, Karády Tolnay hajbakaplak. Mind 
erről nagy képes riportokban számol be 
a Színházi Magazin új száma, amely a 
hét nagy társadalmi eseményeiről : Ra 
vasz püspök lányának esküvőjéről, az 
Ugrón — Jeszenszky, Rösler Sennyei, to­
vábbá Szabó—Jaisovszky, Dániel—Csiky 

| esküvőkről is részletes képes tudósítást 
hoz. „Fiatal anyák — nagy lányok 
címmel a pesti társaság előkelő hölgyet 
szerepelnek nagy lányaikkal az új szám 
ban. Farkas Imre a cirkuszról irt cik­
ket. Érdekes olaszországi tudósítás, ve­
zércikk Péter-Pálról, fagylaltriport és 
sok más ötletes, kedves írás teszi tel­
jessé a Színházi Magazin e heti számat, 
melynek mellékletei a -.Főnyeremény 
című vígjáték, külön kotta- és kézimun­
kamelléklet és a Kis Magazin Sicc úrfi 
kalandjaival.

— Kibővítik a kassai vármegye­
házát. Abaúj-Torna vármegye tör­
vényhatósági bizottsága legutóbb, 
rendes közgyűlésén elhatározta, 
hogy a vármegyei székházat 46.000 
pengő költséggel kibővíti. Evégt'ől 
a vármegyeház épületének egyik 
mellékutcába eső részére második 
emeletet ráépíttet. Ezenfelül 19.00't 
pengőt szavaztak meg a legszüksé­
gesebb javítási és tatarozási mun­
kálatokra. A közgyűlés elfogadta a 
kibővítésre és a tatarozásra vonat­
kozó terveket, jóváhagyta a költ­
ségvetéseket és felhatalmazta a 
vármegye alispánját az árlejtés 
meghirdetésére.

— Színház Szatmáron. Mihályi 
Károly színigazgató julius 2.-áto! 
16-ig magyar együttessel előadáso­
kat tart Szatmáron. A szatmári ma­
gyar előadásokat nagy szeretettel 
látogatja a közönség.

— A Dunába akarta ölni magát 
egy kispesti asszony. A péntekre 
virradó éjszaka az ügyeletes rend­
őrőrszemnek feltűnt, hogy a Düh- 
rentei-tér közelében a Dunaparton 
idősebb nő álldogál. Igazoltatta a 
nőt, aki Barabás Lajosné kispesti 
lakosnak mondta magát és bevallot­
ta, hogy a folyóba akart ugrani, de 
még nem volt hozzá elég bátorsága. 
Elmondta, hogy férjével kőt nap­
pal ezelőtt összeszólalkozott és ezért 
akar megválni az élettől. Miután 

! öngyilkossági szándékáról nem 
mondott ie. a kapitányság életvé­
delmi osztályára kísérték és ott 

' tartják.

Vasárnapi istentiszteletek
A reformálna templomokban :

Nagytemplomban d e. 10 órakor dr 
Révész Imre, d. u. 3 órakor Csutoros 
Sándor Kistemplomban d. e. 9 órakor 
Urav Sándor. 11 órakor dr. Soós Béla, 
d. n. 5 órakor Szenes László. Kossuth 
utcai templomban d. e. 9 órakor Musza 
Ferenc, d. u. 4 órakor Nagy Károly. Ka 
roli (. téri templomban d e. 10 órakor 
Molnár Gyula, d. u. 5 órakor Kulcsár 
Dezső. Ispotály-templomban d. e. 10 
órakor dr. Hegyaljai Kiss Géza, d. u. <> 
órakor Balogh Ferenc. Árpád-téri temp­
lomban d. e. 10 órakor dr. Erdei Mi­
hály, d. ii. 3 órakor Püski Imre. Ho­
mokkerti templomban d. e. 10 órakor 
Kovács József, d. u. 5 órakor Kovács 
József. Nyilaslelepi templomban d. e. 10 
órakor Mezey Béla. d. u. 3 órakor Mc­
zey Béla. Csapókerti templomban d. e. 
10 órakor dr. Dancsházy Sándor, d. u. 3 
órakor Balogh József. Kerekes-telepi 
templomban d. e. 10 órakor Kulcsár re- 
renc, d. n. 3 órakor Kulcsár Ferenc 
Nyúlási áll. iskolában d. e. 10 órakor 
Szabó Gábor. Tégláskerti áll iskolában 
d. e. 10 órakor Birinyi János. Egyekcn 
d. ti. 3 órakor Nagy Sándor. Téglavetői 
gyűl, házban d u. 3 órakor Kováts Ar- 
p'úd. — Tanyai istentiszteletek : Hár­
mashegy d. e. 9 óra v. Szabó Endre- Lu- 
kaháza d. u. 2 ó v. Szabó Endre, Pallag 
<1 e. 9 ó László Elek. Ondód I Kádár 
dűlő d. e. 10 ó Rápolty Árpád, Pallag 
d. e. 9 ó Papp Géza.

A róm. kai. templomban 
vasárnap a rendes szenlmiserend Reg 
gl 6, 7 8. 9 órakor csendes szentmise 
Délelőtt féltízkor nagymise. Délben 11 
háromnegyed 12 és fel 1 órakor szent­
mise.

Az evangélikus templomban 
vasárnap d. e. 10 órakor istentisztelet. 
Prédikál Pass László tb. esperes-lelkész. 
Az esti istentiszteletek július és augusz­
tus hóban szünetelnek.

Istentisztelet az unitárius templomban 
Debrecen. Hatvan utca 21. szám alatt 
lévő unitárius templomban folyó hó 
7-én. vasárnap délelőtt 10 órai kezdettel 
rendes vasárnapi istentiszteletet tarta­
nak. Ez alkalommal imádkozik és pre 
dikál dr. Csíki Gábor unitárius missziós 
lelkész, kormányfőtanácsos. Istentiszte 
let után rendkívüli közgyűlés lesz a 
templomban a közölt tárgysorozattal.

Istentiszteletek a baptista imaházban 
A Szappanos-utcai imaházban vasárnap 
d e. fél 9—fél 10-ig imaáhítat, fél 10— 
fél 11-ig prédikáci, 11—12-ig vasárnapi 
iskola, d. u. 6 —8-ig prédikáció és úrva­
csora. Szerdán este fél 8—fél 9-igbiblia­
óra. Péntek este fel 8—fél 9-ig imaóra.

— Nyári gyorsíró-gépírótanfo­
lyamra Naményi Z. Gyorsíróiskolá­
ba beiratkozhat. Rákóczi-u. 17.

— Szombaton nyitják meg ünne­
pélyesen a felvidéki tanárok to­
vábbképző tanfolyamát. Szegedről 
jelentik : A tanárképző főiskolán 
most nyitották meg a felvidéki ta­
nárok továbbképző tanfolyamát. Az 
előadásokat csütörtökön kezdték 
meg, de az ünnepélyes megnyitás 
csak szombaton lesz.

— Nagyváradon tilos a zene és 
hangos rádiózás. Nagyváradról je­
lentik : A nagyváradi ' rendőrség 
felhívást, intézett a lakossághoz, 
hogy alkalmazkodjék a közhangu­
lathoz. Az országot ért fájdalomból 
— mondja a felhívás — az egész 
ország lakossága kiveszi a részét. 
A rendőrfőnök ezúton szólítja fel a 
város lakosságát, hogy tartózkod­
jék a rádió által közvetített hangos 
zene nyitott ablak melletti hallga­
tásától. A hangos zene hallgatását 
a hatóságok tüntetésnek tartják és 
kihívónak tekintik.

— Hatvanegy leszármazottja kí­
sérte utolsó útjára a 98 éves oros­
házai gazdát. Orosházáról jelentik ! 
Csizmadia Pál 98 éves gazdálkodó 
háza padlásán kukoricát morzsol- 
gatott. Közben vihar kerekedett. Az 
öreg ember ki akart nézni a pad- 
lásajtón, de elvétette a lépést és a 
földre zuhant. Súlyos belső sérülé­
seibe pár napi szenvedés után bele­
halt. Az öreg gazdának hét fia, há­
lom leánya, 28 unokája é-s 33 déd­
unokája volt. A világháborúban 13 
családtagja harcolt, közülük három 
fiú, három vő és három unoka hősi 
halált halt. A világháború alatt IV. 
Károly király ezüst zsebórává i 
ajándékozta meg.
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Gyászrovat
Sziics Imre György tartalék is | 

százados, volt vámszaki tiszt 56 ’ 
eves korában elhunyt. Temetése va- 1 
sárnap délután három órakor lesz j 
a Köztemető 2. á. ravatalozó tenné- I 
bői a református egyház szertárié- 1 
sa szerint. Lakás : Baross-utca 23. I 
Gebauer cég rendezi.

Erdélyi Gyula kerékgyártó mes- I 
tér 54 éves korában elhunyt. Te- I 
metése ma délután 4 órakor lesz a I 
Köztemető II. b. ravatalozó termő- I 
bői a ref. egyház szertartása szerint I 
Lakás : Pesti-utca 31. Dankó temet- I 
kezesi vállalat. |

Bana József 2S éves korában el- I 
hunyt. Temetése ma délután 5 óra- I 
kor lesz a Köztemető ravatalozója- I _ 
Lói. Dankó temetkezési vállalat. í I

Skala Paula 77. évében elhunyt. I I 
Temetése ma délután 4 órakor lesz I I 
a Köztemető 3. számú ravatalozójá­
ból. Lakás: Kassa-út 29. Temeté- 
Bartha vállalata végzi.

Szőke Sándor 4 éves korában el­
hunyt. Temetése ma délután 2 óra­
kor lesz a Köztemető ravatalozójá­
ból. Dankó temetkezési vállalat. 

Fröhlich Rezső könyvkötő mes­
ter 56 éves korában elhunyt. Teme­
tése vasárnap délután 4 órakor lesz 
a Köztemető II. b. ravatalozó ter­
méből a római katolikus egyház 
szertartása szerint, Lakás: Varga­
ütés 12. Dankó temetkezési válla­
lat.

Letartóztatták a nagykátai testvérgyilkost
Hirt adtunk már arról a gyilkos­

ságról, amelyet Nagykátán fedeztek 
fel. Mint emlékezetes Dacsur Ba­
lázs jómódú gazdát korareggel hol­
tan találták udvarán. A tettes ha­
talmas kerti kést döfött a szeren­
csétlen ember szívébe. A kihallga­
tott hozzátartozók sorra úgy nyilat­
koztak, hogy Dacsur Balázs minden 
bizonnyal öngyilkosságot követett 
el. Tóth Pál László és Révkomáromy 
András, a pestvidéki törvényszék or- 
vosszakértői 
a boncolás 
határozottan
Dacsur Balázs aemmiesetre .sem ön­

a
boncolás alkalmára} 
honcsolás alkalmával 
megalapították, hogy

kezével vetett véget életének, ha­
nem gyilkosság áldozata.

A napokon keresztül tartó csend­
őri nyomozás végül ma reggel ered­
ményre vezetett:

Dacsur Lászó, a meggyilkolt gaz­
da húszéves öccse, a bizonyítékok 
súlya alatt megtört és bevallotta 
hogy ő ölte meg a bátyját a kerti 
késsel.

Dacsur íjászlót a csendőrök ma 
reggel bekísérték a pestvidéki fog­
házba. «hol Felszeghy Róbert 
vizsgálóbíró beismerő vallomása 
után nyomban után nyomban letar­
tóztatták. Kihallgatására pénteken 
délután került sor.

im itt a vers
Nem jött egy rendes gondolat, 
Oak néhány csépelt, ócska frázis, —: 
S rágtam búsan a toliamat...

Silány rímek é* ütemek, 
Laposröptíí rossz, gondolatok. 
Mik sértették a füleijiet...

Gondoltam lányra, szerelem»«, 
Istenre, borra és hazára, 
Púra, mi ráúlt a szivemre...

Uram I Terenitóm ! mit csináljak T 
Ódát Írjak vagy paródiát... 2 
Vagy búbánatdalt sirdogáljak T .. •

MÉLTÓSÁGOK KISASSZONY (Szeleczky Zita) A FEHÉR VADÁSZ 2 attrakció! 
Ma fél 7 és 9 órakor utoljára a METEOR mozgóban

... És végre jött egy gondolat 
beírni e kínszenvedést
S kaptam hamar a toliamat..M

.... Elszállott már az ihletperc 
|»e a gyümölcse megmaradt lm. 
Mert végre, látod, itt a vers.

RARNA TIBOR II. éves tanítóképzős

— Dr. Révész Imre püspök Is I 
megjelenik a József kir. herceg- I 
utca 35 szám alatt működő refor- I 
mátus bibliakör tíz éves jubileumi I 
ünnepségén, amelyet hétfőn dél- I 
után tartanak meg. I

— Szombaton délután temetik I 
Császár Elemért. A tegnap éjszaka I 
elhunyt Császár Elemér egyetemi I 
nyilvános rendes tanárt szombaton I 
délután temetik a farkasréti temető I 
halottasházából. |

— Dr. Uray Ivánt debreceni táb- I 
labírónak nevezték ki. Budapestről I 
.jelentiki A Kormányzó az igazság- { 
ügyminiszter előterjesztésére dr. I 
Vray Iván debreceni kir. ítélőtáh- I 
lai elnöki titkárt, a debreceni kir. I 
ítélőtáblához bíróvá kinevezte. í

— Szeged város részvéte. Szeged I 
város törvényhatósági bizottsága I 
dr. Tuksos Sándor főispán elnökié- I 
sével közgyűlést tartott. Napirend I 
előtt a főispán megemlékezett ar­
ról a mély gyászról, amely’ a kor­
mányzó családját leánya elhunyté­
val érte. A továbbiakban ismertette 
a német fegvverek győzelmét, mdv 
meghozta Trianon végét. (MTD j

— A gyümölcstermelők figyelmé­
be ! A földművelésügyi ipiniszrtéri- 
um felhívja a gyümölcstermesztők 
figyelmét, hogy a kereskedelmi és 
közlekedésügyi miniszter felismer­
te a gyümölcstermesztésnek nagy 
gazdasági jelentőségét. A szállí­
tás és értékesítés megkönnyítésére 
évekkel ezelőtt filléres csomag né­
ven közismertté vált kedvezményes 
díjú csomagtipust vezettek be. A 
filléres csomagok szállítása fele­
annyiba kerül, mint a rendes cso­
magoké. A csomagok házhoz kézbe­
sítéséért is csak a rendes házhoz 
kézbesitésdij fele jár, természete­
sen az utánvéten express és egyéb 
dijakat éppen úgy teljes egészében 
meg kell fizetni a filléres csoma­
goknál, mint a rendes postacsoma­
goknál. (MTD

— Magas vérnyomás ellen —• 
műtét Műtéti beavatkozással segít 
dr. Denk bécsi orvostanár és né­
hány tanítványa a magas vérnyo­
máson. A műtét során eltávolítják 
az egyik mellékvesét, vagy mind­
kettőt megktsebhitik. hogy csök­
kentsék az adrenalinifermelést s ez­
zel megakadályozzák, hogy az erek 
az adrenalin beszivárgása folytán 
niegszúküljenek. Más esetekben bi­
zonyos idegbetegeket vágnak át, 
hogy megszüntessék az é.rgörcgö- 
ket A műtéti beavatkozások, mint 
dr. Dsnk professzor legutóbb beje­
lentette, igen kedvező eredményt 
mutatnak ki.

I Debrecen sz. kir. város polgármesterétől
I 30176—1940. VI.

HIRDETMÉNY
j Értesítem a város lakosságát, bogy a 
I mezőgazdasági munkások bevonulásával 
I kapcsolatos kivételes rendelkezések tár- 
I gyában a m. kir. minisztérium 4760— 
I 1940. M. E. szám al^tl az alábbi rende- 
I lelet adla ki : A m. kir. minisztérium az 
I 1939 : II. Ic. 159. tj-ában kapott felbalal- 
I mazás alapján a következőket rendeli : 
I 1. §. I. Ha a mezőgazdasági munkára 
I szerződött, de honvédelmi kötelezettség 
■ alapján szolgálatra vagy közérdekű mun- 

<1 kaszolgálatra bevonult (a továbbiakban 
röviden : bevonult) munkás a munka­
szerződést bevonulása miatt nem teljesít­
heti, elsősorban azt kell helyettesül fel­
fogadni, akit a bevonult munkás ajánl 
a munkaadónak, feliéve, hogy az aján­
lott helyettes munkaképes és megbízható 
és ellene az 1898 : II. te. 22. §-ában 
meghatározott felmondási ok nem áll 
fenn. A bevonult munkás állal ajánlott 
helyettes félfogadása csak akkor köte­
lező. ha az ajánlás a munkaadónak leg­
később az aratást 48 órával megelőzően 
tudomására jutott.

2. A közös munkára ugyanazzal a 
szerződéssel elszerződött munkások az 
1898 : II. te. 30. g-ának alapján helyet­
tesi a munkaadónak csak akkor ajánl­
hatnak. ha a bevonult munkás az (1.) 
bekezdés értelmében kellő időben meg­
felelő helyettest nem ajánlott. Ezzel a 
jogukkal legkésőbben az aratást 24 órá­
val megelőzőleg élhetnek.

3. Ha a munkaadó a bevonult munkás 
pótlására helyettest a rendelet hatályba­
lépése előtt már felfogadod, az (1.1 be­
kezdés rendelkezései nem nyernek alkal­
mazást.

2. §. 1. Ha az aralási. hordási vagy 
cséplési munkára szerződtetett, de be­
vonult mijnkás pótlására a munkaadó 
helyettest fogadott fel és az eredetileg 
szerződtetett munkás utóbb munkára je­
lentkezik a helyettesül felfogadott mun­
kás jogosult munkaszerződését felbon­
tani és akár a hatósági gazdasági mun­
kaközvetítés igénybevételével, akár 
egyébként más munkál vállalni. Ha a he­
lyettesül felfogadott munkás a munka­
szerződés fenntartását kívánja, a mun­
kaszerződés mind a helyettesített, de 
visszatartott, mind a helyettes munkás­
sal szemben fennmarad. Ebben az eset­
ben az arra a munkára szerződött mun­
kások nem igényelhetnek kárpótlást 
amiaft. mert a munkáslétszám növeke­
dése következtében az egy-egy munkás 
ra eső munkamennyiség és munkabér 
csökkent.

2. A helyettesül felfogadott munkás az 
(1.1 bekezdés értelmében csak akkor 
bonthatja fel a szerződést, ha ezt az el­
határozását a munkaadóval a bevonult 
munkás munkára jelentkezésétől számi; 
lolt 21 óra alatl élőszóval, vagy ez idő 
alatt feladod a jánlott levélben közli ; a 
közlés elmulasztása esetében a szerző­
dést utóbb ebből az okból fel nem bont­
hatja. A jogtalannak tartott szerződés­
felbontás miatt a panaszt az 1898 : II. 
te. 29. §-ának szabályai szerint a felbon- 

I tás közlése után 48 óra alatt kell be- 
I jelenteni.
I 3. g. Ha a közös munkára ugyanazzal 
I a szerződéssel elszerződött munkások a 
I bevonult munkástársakra eső aiatási, 
I hordási vagy cséplési munkát helyettes 
I nélkül maguk végzik el, a részbért vagy 
I más együttesen követelhető munkabért 
I a munkások cgymásközölti viszonyban 
I úgy kell megosztani. minlha a bevonult 
I munkás is teljesítene volna a munkát. 
I A bevonult munkás azonban az ekép rá- 
I eső munkabérnek csupán felét kapja ; a 
I másik fele a munkát valóban végző 
I munkásokat illeti. A munkaadó felelős 
I azért, hogy a bevonult munkás kielégít- 
1 tessék.

4. g. 1. A? a munkaadó, aki bevonult 
mezőgazdasági munkásait közerő igény­
bevételével pótolja és ennek révén a 
mnukásaival kötött szerződésben foglalt 
munkabórfcltélelckhez viszonyítva meg­
takarításra tett szeri köteles a megtaka­
rítás érlékét a vele szerződőit, de be­
vonulás miatt a szerződés teljesítésében 
akadályozott mezőgazdasági mnukásai- 
nak kiszolgáltatni.

2. Ha a közerőt igénybevevő munka­
adó mitnktfbcrmegáliapítása — a rendes 
munkabérfeltételekhez viszonyítva — ab­
ból származik, hogy a megmunkálandó 
terület nagyságához mérten kellő számú 
mezőgazdasági munkást nem szerződte­
tett, a megtakarítás értékéi a községi 
elöljáróság (polgármester) részére kell 
kiszolgáltatni. Ez a kötelezettség nem 
terheli azt a bevonult törpe- vagy kis­
birtokost, aki birtokát rendes körülmé­
nyek közölt saját maga és segítő család­
tagjai munkaerejével műveli. A községi 
elöljáróság (polgármester) a megtakarí­
tás értékéi a bevonulás miatt keresetük­
ben megrövidült mezőgazdasági munká­
sok támogatására fordítja.

3. Közerővel aratás esetében munka­
bérmegtakarítás fejében a munkaadó a 
közerővel learatott terményből kataszteri 
boldankint 30 kilogramot köteles csépelt 
és átrostált állapotban kiszolgáltatni, ha­
csak nem bizonyítja, hogy a megtakarí­
tás értéke ennél kevesebb.

5. §. Ha a mnnkaadó az aratást egé­
szen vagy részben aratógéppel végezteti, 
köteles bevonult munkásainak kiszolgál­
tatni anna kaz aratórésznek 40 százalé­
kát, amelyet a bevonult munkás az ara­
tási szerződés teljesítése esetében kere­
seti —

«. g. A jelen rendelet alapján támasz­
tott követelések tárgyában az eljárás el­
sőfokon községekben a járási főszolga­
bíró. megyei és törvényhatósági jogú vá­
rosokban a polgármester, illetőleg a pol­
gármester által megbízott tisztviselő. Bu­
dapest székesfővárosban pedig a kerületi 
elöljáró hatáskörébe tartozik még ak­
kor is. ha a munkaszerződést a törvény­
ben megállapított alakszerűségek meg­
tartása nélkül kötötték : a másodfokú 
hatóság véghalároz^ta ellen beadott fe­
lülvizsgálati kérelem tárgyában a föld- 
mívelésiigyi miniszter határoz. Az elja- 

' rásra a mnnkaadó és mezőgazdasági 
munkások közötti jogviszonyból szárma­
zó vitás ügyekben alkalmazandó eljárási 
szabályok az irányadók.

7. §. A jelen rendelet kihirdetésének 
I napján lép hatályba : végrehajtásáról a 

földmívelésügyi miniszter gondoskodik 
Budapest, 1940. évi jónius hó 27-én.

Gróf Teleki Pél s. k. 
m kir. miniszterelnök.

Értesítem továbbá a? érdekelteket, 
hogy az aratási munkálatokra kirendelt 
közerők minden Jagja vli- 
azokaf az egyéneket, kik 
mnnkaszolgálatosokból és a banvédség 
alakulataiból szervezett aratóosztagolt- 
boz tartoznak — fejenkint mindenegyes 
munkaadótói 50 fillér biztosítási dijat 
még a munkálatok megkezdése előtt be 
kell fizetni.

A befizetés teljesítése w elsőfokú köz­
igazgatási hatóság 46. sz. szobájáM”. 
nyert utalvány alapján a város házi­
pénztárában eszközlen<|ö.

Hangsúlyozom, hogy a szóbanlévő biz­
tosítás csak a szolgálgibalípés időpont­
jával kezdődik és csak a cséplgs befeje­
zéséig érvényes. Ez a biztosítás nem 
mentesíti munkaadót az 1912 : VHI. te. 
5. §-a, illetőleg az 1500—101». F. M. sz. 
rendelet 7 §-a szerinti gépmtinkásbizto- 
sifási kötelezettsége alól.

Debrecen, 1940 július hó 5.
Pulgarmester

volna.

titán — kjvcve 
közérdekű

FÜRDÉS KÖZBEN A VÁLYOG­
GÖDÖRBE FULLADT 

EGY EGYEK! GYERMEK
Nagy Béla 10 éves egyeki tanuló 

az elmúlt nap, mint más alkalom­
mal sokszor, a nagy melegben für­
deni ment a falu alatt levő vályog­
gödrök közé. Fíirdés közben azon­
ban most a hideg vízben gö-rcsöt 
kapott a lába és a szerencsétlen 
gyermek anélkül, hogy valaki se­
gítségére siethetett volna, nem tu­
dott tovább' gázolni a vízben és el­
merült. Csak később találtak ra, 
amikor holttestét a víz felvetette. A 
haliálesetről az

. len test tett az 
az ügyészség a 
megadta.

ügyészségnek je- 
ottani csendörség s 
temetési engedélyt

meg Kertész László 
vizsgálóbíró. K er­

elepi fegyveres
— Ma kezdj 

kihallgatását a 
tesz Lászlót, az ,. . .,
gyilkost pénteken délelőtt beszállí­
totta a balmazújvárosi csendörség 
a debreceni ügyészségre. Dr. Jéna 
Kálmán törvényszéki bíró vizsgá­
lóbíró helyettes ma kezdi meg Ker­
tész László kihallgatását. és azután 
fog dönteni további sorsáról.

— Minisztertanács. Budapestről 
jelenti : A kormány tagjai gróf Te­
leki Pál miniszterelnök elnöklésé­
vel péntek délelőtt minisztertanács­
ra ültek össze. A minisztertanács, 
— értesülésünk szerint — folyó 
ügyeket tárgyal.

— Fiaink nilótaklképzésére áldoz­
zunk két fillért! Kérjünk repfllő- 
hélyegeket!

— Svájc hálás Olaszországprak 
közellátása megkönnyítéséért. — 
Bernből jelentik : A lapok kifeje- 

háláját 
am el ve­

— Két fillér nem sok a magyar 
repülés Ügyéit Kérjen repüíobé- j 
lyeget!

zik hivatalos svájci körök 
azok őrt a könnyítésekért, 
két Olaszország Svájc közellátása 
érdekében továbbra nyújt. Utalnék 
a többi között arra, hotrv Olaszor­
szág egy Svájcnak címzett hajóra­
komány' kirakodását pngodüyeztp 
a Genova közelében levő Savone 
kikötőben.

*!***''

ORVOSOK SZOLNAK HOZZÁD!
Hogyan védjük meg szívünk ép­

ségét 2 Irta : dr. Hasenfeld 
Artur egyel, tanár — —

A dohányzás hatása az emberi 
szervezetre. Küzdelem a niko­
tin ellen. Irta : dr. Hohenberg 
József ------------- — — —

A cukorbeteg kosztja. Irta : dr 
Horvai Lajos---------------—

Rákellenes diéta. Irta: dr. Kretz
János főorvos--------------------

Hogyan éljen a vesebajos em­
ber ? írta : dr. Lukács Pál — 

Hogyan éljen a gyomor és bél­
bajos ember ? Irta : dr. Lu 
kacs Pál —--------—---------

A tüdőbaj megelőzése és gyó­
gyítása. írta : dr. Marberger 
Sándor------------------ — —

Tápszerek és kész ételek táp­
értéke. tápanyag . só és vita 
minlartalma. írta: dr Pogány 
János —--------- ----------

Ideges gyomor- és bélbajok ke-
I letkezése és 

Kaphatók » 
HAJDl’FÖLD kiadóhivatalában,

Ferenc Jóuei-M M. Telefon 31—M.
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FILM
A HUNNIA MŰTERMÉBEN kezdte 

meg a Vörösmarty kft. az Ismeretlen 
ellenség című film forgatásai. Az érde­
kes mcséjű, izgalmas kémfilmet Rodii- 
guez Iliidre rendezi főszerepéi pedig S' 
mor Erzsi, Ajtay Andor, Grcguss Zol­
iim, Földénvi László és Somogyi Nusi 
játsszák. A felvételek művészi vezetője 
Sikló,sy Pál dr., a producer pedig Pol- 

'a környező államok filmel- 
LATÁSAT igen közelről érinti a nagy 
lendületet veti magyar filmgyártás. — 
Tudvalevő dolog, hogy az idén egyre 
több piacol hódított magának a magyar 
film és egyidejűleg nemcsak Magyar 
ország, hanem a környező államok is 
behozatali nehézségekkel küzdenek a 
nyugati metropolisok filmjeivel kapcso­
latban. A következő szezonban már ko­
molyan kell számolni azzal, hogy a ma­
gyar film a műsorok gerincét alkotja 
majd nemcsak Magyarországon, hanem 
néhány szomszédos országban is. A ma­
gyar filmeknek a körülmények alakulá­
sa következtében nem várt szerencsés 
konjunktúrája van.

Sporthirmondó

sok szabadságolasa augusztus 1-ig tart.
A Gradjanskl megkapta a beutazást 

engedélyt és pénteken elindult Bukarest­
be. ahol a Venus ellen fog küzdeni.

Megérkezett a Szegedi FC csapata, 
amelyről napokig semmi hírt nem kap­
tak Romániából. Kiderült, hogy Roma­
nia háromnapos nemzeti gyásza miatt 
nem tudták a lekötött mérkőzéseket le­
játszani, csupán kél edzőmérkozesen 
vetlek részt. A fiúk közöli nincs sérült.

A Ferencváros nagy ambícióval ké­
szül a vasárnapi mérkőzésre, amelyet az 
Üllői-úti pályán fog lejátszani a BSK 
kitűnő együttese ellen. Az edzőmérkoz..’- 
sen a Fradi jól mozgott. Remélik, hogy 
Budapesten sikerül behozni a 0:l-cs 
hátrányt, sőt legalább kél góllal akar­
nak győzni, hogy ilyinódon bebiztosít­
hassák a döntőbe való bejutást. A nagy 
mérkőzést egyébként Mies bécsi játék­
vezető vezeti.

A vasárnapi Hajdú Kupa-mérkőzések 
műsora a következő: Hajdúböszörmény­
ben : MOVE HTE—Rákóczi, vezeti Sző­
ke. Balmazújvároson : BSC—DMTE, ve­
zeti Faragó. A következő vasárnap, jú­
lius I t én ez lesz a műsor . Hajdúszo­
boszlón : Hajdúszoboszlói MOVE—Rá­
kóczi Balmazújvároson : BSC—Hajdú­
böszörményi Move HTE.

Üj bajnoki beosztás készül Keleten a 
Keleti Alszövetséghen. Az új beosztás ak­
kor történik meg, amikor már végleges 
lesz az NBB és NBC beosztása is.

BÉRBEADÁSI HIRDETMÉNY
Debrecen sz. kir. város tulajdonát ké­

pező Vajdalapos elnevezésű, összesen 
938 kát. hold 216 CJ-öl területű '’a™5' 
ingatlan, amely áll 325 kai. hold «38 
□-öl szántóból, 22 kai. hold 1132 U-ol 
rétből, 572 kai. hold 316 □-öl legelőből, 
11 kát. hold 198 C-öl ólból. 2 kai. hold 
1013 Ő-öl csatornából és 3 kai. hold 
1549 Ö-öl majorból, a rajta lévő felük 
építményekkel, ú. ni. : lakóház., cseléd 
lakás. istálló és magtár, ököristálló, 
disznóól, artézi kút és gémes kút, 1940. 
évi október hó 1-től kezdődőleg 1941. 
évi szeptember hó 30-ig ferjedő egyévse 
nyilvános szóbeli árverés útján haszon­
bérbeadásra kerül.

Az árverés 1940. évi július hó 10-én 
d c. 9 órakor a városháza tanácstermé­
ben tarlatik meg.

A haszonbér a megajánlandó búza­

mennyiségnek debreceni paritáséi pgV 
értéke, negyedévenként előre fizetendő 
Azonkívül fizetendők a biztosítási dijak, 
vízszabályozási költségek, adók és egyéb 
közterhek

óvadékként egyévi haszonbérnek es 
közterheknek megfelelő összeg nyujlan 
(lo készpénzben takarékbetétkönyvben, 
garancialevélben, vagy ingatlanra leendő 
jelzálogjogi bekebeléssel, amely cselben 
az egyévi haszonbér a közterheknek 
megfelelő kétszeres fedezet szükséges

Bánatpénzül a kikiáltási árnak 10/é-a 
teendő le az árverés megkezdése .előtt a 
város házipénztáránál, vagy az arvcrclö 
bizottságnál.

A bérbeadásra kerülő ingatlanra vo 
natkozó egyéb adatok és részletes ár­
verési fettételek a városi gazdasági ügy­
osztálynál megtekinthetők.

Polgármester

APRÓHIRDETÉSEK
Apróhirdetések díja hétköznap 10 szóig 50 fillér, minden további szó 
5 fillér, vasárnap 10 szóig 70 fillér, minden további szó 7 fillér. Üzleti 
apróhirdetés dija hétköznap 10 szóig 00 fillér, minden további szó 
0 fillér, vasárnap 10 szóig 80 fillér, minden további szó 8 fillér.

Debreceni sportkörökben erősen sé­
relmezik a miniszteri biztosnak azt az 
intézkedését, hogy nem engedi indulni a 
DVSC 11-t az NBC-ben, mely mint a keleti 
alszövetség debreceni csoportjának első 
helyezettje, kétizben is döntetlenül ját­
szott a Mátészalkai TK-val. Ezt az in­
tézkedést azért is sérelmesnek tartják, 
mert ezzel illuzórikussá válik a zöld­
gyepen elért eredmény. Annyi bizonyos, 
hogy a vidéki sportot nem támogatják 
ma” sem olyan mértékben, amennyire 
megérdemli.' A DVSC II. olyan csapat, 
nmeivel bizonyára szívesen fogadnának 
mindenütt s a legszebb jövő előtt áll. 
Ha azonban mellőzik. könnyen kedvét 
szeghetik, aminek csak a sport vallaná 
kárát.

Most állítják össze az NB, NBB és az. 
NBC bajnokság! mezőnyt. Az NB-böl 
tudvalevőleg kieseti a Szürketaxi, a Kas­
sai AC és a feloszlott Nemzeti. Helyet­
tük a SalBTC, a Csepeli WMFC és a To- 
kodi t'SC kerül az NB-be. Ez azonban 
jövőre megváltozik, miután nem három, 
hanem négy csapat fog kiesni . . A küz­
delem az NB-ben érdekesen alakulhat az 
új szezonban. Attól tartunk, hogy ebben 
a küzdelemben már nem jut szóhoz a 
nagymultú Bocskay, noha a tavaszi for­
duló végéig elért eredmények nagyon is 
indokolttá tennék, hogy a debreceni kék­
sárgák csapatát még áldozatok árán is 
indítsák a Nemzeti Bajnokságéri

Az ősszel két csoportban indul meg a 
küzdelem az NBB. illetve NB. II.-ben. 
Minket most csak a keleti csoport érde­
kel, amelyben részt vesz a Debreceni 
VSC I. csapata. Ennek a csoportnak 
résztvevői a következők : DVSC, Di- 
MÁVAG, Ózdi MOVE, BESzKRT. Rusj, 
Salgótarjáni SE, Mátészalkai TE, Mis­
kolci VSC, MÄVAG, Pénzügy, Kassai AC. 
A bajnoki évad végén kettő kerül fel az 
NB. I-be és kettő esik ki az NBC-ből.

Az NBC négy csoportban küzd. A fel­
vidéki csoportban a következők indul­
nak : Pcrecesi TK. Kassai SC, Ungvári 
AC, Nyíregyházi TVE, Munkácsi SE, Be­
regszászi FTC, Losonci AFC, Pálfalvai 
BUSE, Move Egri SE. Aknaszlatinai 
BTE vagy Nagyszöllősi BESzKID. Szol­
noki MÁV II. és esetleg a Debreceni 
Munkás TE vagy Nyíregyházi KISE.

A Hungária szerdán ideiglenesen sza­
badságolta játékosgárdáját és rendkívüli 
közgyűlésen dönt további sorsáról A 

tűlés július 8-án lesz, míg a játéko­

Közgazdaság
TERMÉNYTŐZSDE

A vgabonapiac közönségét kizárólag a 
búza és tengeri bejelentése, zár alá he­
lyezése és igénybevétele tárgyában ki­
adott rendelkezés foglalkoztatta.

Erre való tekintettel a tengeriben tel­
jesen szünetelt a forgalom, annál is in­
kább, mert a gabonakereskedelem köre­
ben sorozatos tanácskozások folytak, 
hogy a rendelettel kapcsolatban külön­
böző részletkérdéseket tisztázzanak. így 
fontosnak tartják a közelmúlt napokban 
kötött üzletek lebonyolítási kérdésének 
rendezését stb.

A búzaüzletnél kevéssé jutóit kifeje­
zésre a rendelettel kapcsolatban elfoglalt 
várakozó álláspont, mert búzában amúgy 
is minimális volt az üzletkötés. Hozzá­
járult a tartózkodáshoz az is, hogy a 
holnapi számszerű becslést várják min­
denfelé. A többi cikkben sem fejlődőit 
forgalom.

Zab: középminőségű 20.90—-21.15
Kukorica : tiszántúli állomásról 27.00 

—27.30, egyéb állomásról 26.10—26.25. 
Bpest közraktár 25.90—26.00.

őrlemények: finom búzakorpa 14.90 
—15.10. 8-as takarmányliszt 1705 —17.80 
helyt Budapest zsákostul

A HIVATALOS VALUTA ÉS DEVIZA­
ÁRFOLYAMOK :

Pénznemek : Angol font 12.55—12.75 
belga —.—, dán —.—, dinár 7.60—7.90. 
USA dolár 344.10—350.10, francia fr. 
7.15—7.30. holland fr. —kanadai 
dollár 301—306, Cseh-Morva protektorá­
tus 11.45—11.80 (20 K-nál nagyobb cím­
letek kivételével), Szlovákia 1 í 55—11-90 
(20 K-nál nagyobb címletek kivételével), 
leu 3.20—3.40, leva 3.30—3.60. lira 17 40 
—17.90, német márka —.—, norvég kor. 
—.—, svájci fr. 76 90—77 90, svéd kor. 
81.70—82.70.
• C3 » CT>« CD ■ C3 ■ CD ■ CD ■ CD ■ CD ■

Főszerkesztő : Felelős szerkesztő :
Dr. Nagy Imre Benyovszky Pál

Kiadja :
Alföldi Sajtóvállalat Kft 

Felelős kiadó : 
Balogh István

Az offenzívat m. egész fronton a páncélosok vezetik be
R ű. y.)

Betöltendő álló* 
nőknek

ASSZONYOKAT

vagy 17—18 éves fiú 

kát, lehetőleg kerékpár 

ral lapkihordónak felve 

szünk. Debreezcni Uj 

Ság—Hajdúföld kiadó­

hivatala. Piac-ii. 56.

Bejárónőt 
délelőtti órákra hosszú 
bizonyítvánnyal azon- 
nalra felveszek. Szent 
Anna-u. 31. földszint.

1794

Bútorozott szoba
Különbcjárutu 

bútorozott szoba kiadó. 
Piac u. 77.. L, 4 1627

Kapualatti 
különhejáralú utcai bú­
torozott szoba azonnal 
kiadó. Zúgó-u. 4. Reális­
kolánál. Ny.

Nyári Egyetem 
keres 1—2 személyes bú­
torozott szobákat lehető­
leg Nagyerdő és villa­
mosvonalak közelében 
fürdőszobával és reggeli­
vel, július 10—31 és 
augusztus 1 — 18. Lakás­
bejelentés a Nyári Egye­
tem irodájában (Köz­
ponti Egyetem) d e, 9 
—12 között személyesen 
vagy telefonon (25—03.) 

178«

Kiadó lakás
2 »zobás

Elcserélném
tágas kétszobás (elő- és 
fürdőszoba) lakásomat 
kisebb kétszobással. Cí­
meket ..Jó lakás“ jeligé­
re kiadóba kérek. Ny

Ajánlat
Horgony!

fodrász, Szoboszlói-u. 4
Uj telefonsz,áma: 10-75.
Uj 1 1436

Margit szálloda 
a Halászféle vendéglő 
udvarán (Margit fürdő 
mellett) Kényelmes szo­
bák, olcsó árak. Közel a 
gyógyfürdőhöz, k 11 n i ká­
hoz, kórházhoz. Fürdő 
zőknek, sportolóknak — 
kedvezmény, villamos 
megállóhely. Telefon sz 
1B.24. 667

Nérnelhy 
cipészmesternél rende­
lésre gyógycipők és ja­
vítások szakszerűen ké­
szülnek. Simonffy-u. le.

1888

Tölgytűzifa 
ölenként kapható a szent 
györgyi erdőki termelés­
ijén. Utalvány vállható 
Békési és Löw cégnél, 
Homókkert, Bánffy-u. 4 
Telefon 19—45.

1.5 tonnás
Ford, 2 és 4 üléses 
DKW, Meray, Puch és 
DKW motorkerékpár al­
kalmi áron eladó. Szo- 
boszlay, Széchenyi-u 24.

1210

Bútor

FÉRFI 
felöltő- és öltönyszö­
vetek, minden hozzá 
valók, férfi dlvatsporl 
és galléros ínyek olcsó 

árban.

Petrikn él
Szent Anna-u, 5. sz.

Bagolyvár
vendéglő gyönyörű liget­
kertje megnyílt. Állan­
dóan frissen csapolt 
Dréher sörök, uradalmi 
fajborok. Kitűnő cigány­
zene. Hid u. 14. Asztal­
foglalás telefonon : 19— 
31. 1663

Tűzifát, szenei 
már most vegyen, hogy 
jó fűtőanyagja biztosít­
va legyen, Vágó József 
tűzifa- és szénkereske­
dőnél, ..Margit" fürdő 
melleit. Uj telefon 37 — 
24. 1701

Hölgyeim 1
Olcsón is lehet elegán­
san öltözködni I Győ­
ződjenek meg üzletem­
ben. Dr. Révész Gézáné, 
Hangya-palota. 1673

Autókarosszériák 
javítása, dukózása, chro- 
mozás a Debreceni Vas­
ős Rézbútorgyárban

1126

LAKÁS ÉS SZOBA

KERESLET 
■B't ■ ' , .... ...

Egy szoba,
■ tőszóba, konyhás, vagy 
két szoba konyhás lakást 
keresek. Biztos fizető je­
ligére a kiadóhivatalba 
kérem beadni. Ny

Eladó föld

Több 
300 □-öles gyümölcsös 
parcellák eladok. Seszli 
na utca 1 Kisállomás

mellett. V48Q

Hálószobák, 
ebédlők, kombinált szo­
bák, konyhaberendezé­
sek Salamon bútorüzle­
tében. Jó minőség, elő­
nyös árak. Részletre is 
Hunyadi-utca 2 sz. alatt 

1439

Szőlő, gyümölcsös

Eladó
biztos megélhetést nyúj­
tó 4 hold szőlő és gyü­
mölcsös, 2 szoba, kony­
hás lakással, Debrecen 
közelében. Esetleg deb­
receni házzal vagy te­
lekkel cserélek. Ferenc 
József-út 38., műterem.

1225

Eladó ház

ELADÓ
Budai F.zsaiás-utca 51. 
számú 2 szobás, előszó­
bús, kényelmes, családi 
ház. 744

Eladó 
adó- és tehermentes ké­
nyelmes családi ház 300 
Ti-Öl kerttel Vasvári-u. 
20. 1686

Ház
Csokonai utcában. gaz­
dálkodónak is alkalmas 
istállóval. kedvező fize­
tési feltételekkel olcsón 
eladó. Értekezni Iliivé- 
lyes-u. 6. Ny.

Különféle

Világos 
férfi tropikálruha eladó 
magas alakra. Komlóssy 
út 15. sz. 1771

Nyomatott a Magyar 
Nemzeti Könyv- és Lap­
kiadóvállalat Rt. műinté­
zetének kftrforgógépén 

Igazgató :
Samagjrl tiábar.


